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Кожна людина має право 
на гідне життя в люблячій 
сім’ї. Життя – від природ-
ного зачаття до природної 
смерті. Це не людська прим-
ха і не буква закону, це Бо-
жий задум.

Б
ог створив нас за Своїм образом, 
отже, кожен з нас покликаний до 
єдності з Ним, а також до єдності з 

тими, кого Бог створив у Своїй любові. 
Одна з найбільших цінностей кожної краї-
ни – це здорові та міцні сім’ї. Саме вони є 
запорукою зрілого й мудрого суспільства.

Це сім’ї, в яких дружина й чоловік 
впевнені, що одне в одному вони мають 
захист і безпеку. Де кожен відчуває, що 
родина вдома його чекає, любить і нади-
хає. Де діти знають, що можуть бути від-
вертими зі своїми батьками і розповіда-
ти й запитувати про все.

На жаль, статистика розлучень і ви-
падків домашнього насилля загрозлива, 
а пандемія лише загострила ці пробле-
ми. Вони є причиною невиліковних травм 
не лише для подружжя, але й для дітей. 

Травмовані особи несуть свої страхи й 
біль у доросле життя.

На наше переконання, піклування 
про сім’ї має стати національним пріори-
тетом. Бо демографічна криза – це ре-
альна біда українського сьогодення. Для 
кого здійснюються реформи, якщо за од-
не-два покоління в Україні не залишить-
ся тих, хто буде тут жити й працювати?

Сім’ї не повинні боятися народжу-
вати через відсутність належного соці-
ального захисту і відчуття нестабільнос-
ті. Підготовка до сімейного життя має 
стати невід’ємною складовою шкільно-
го навчання та виховання. Відтак отри-
мані у школі знання сприятимуть у ство-
ренні здорової сім’ї.

Не конвенції та декларації, а реальне 
сприяння вихованню в молоді відповідаль-
ності та моральної зрілості здатні зроби-
ти сім’ї щасливими і захищеними. Родині 
треба тільки посприяти, і вона з Божою 
допомогою знайде шлях свого зцілення.

Міцні сім’ї в державі цінніші за по-
клади золота й нафти і без перебіль-
шень є єдиною гарантією її розвитку та 
майбутнього.

Цього року до Київського 
палацу спорту, де тради-
ційно проходить Національ-
на молитва за Україну, при-
йшло більше людей, аніж 
багато хто очікував. Торік 
через карантин організато-
ри змушені були провести 
молитву в онлайн-форматі.

Тим ціннішою була атмос-
фера єдності, в яку можна 
поринути лише в таких ве-
лелюдних заходах, де разом 
в однодушній молитві схи-
ляють свої серця перед Го-
сподом протестанти, ка-
толики і православні.

У
часників молитви привітав Девід Ха-
савей, британський євангеліст, за 
підтримки якого відбувається цей 

щорічний захід. Після чого до присутніх 
звернувся старший єпископ УЦХВЄ Ми-
хайло Паночко, який закликав помоли-
тись про долю нашої країни:

«Дякую всім, хто прийшов сьогод-
ні, щоб вкласти свою лепту, наповняю-
чи чашу молитов. Україна стоїть перед 
великими викликами і загрозами, бага-
то з яких не під силу вирішити політи-
кам чи економістам. Є речі, які може ви-
рішити тільки Небо, тільки Бог! Ми віри-
мо, що, стоячи в проломі за нашу країну, 
ми побачимо великі зміни і благословен-
ня Боже!» – підкреслив у своєму виступі 

Михайло Паночко.
Як зазначають організатори, чима-

ло доленосних змін відбулося за мину-
лий рік у політичній і соціально-економіч-
ній ситуації, і країна продовжує відчува-
ти силу спільної молитви й віри народу. 
На жаль, загрози та наслідки пандемії і 
тривалих карантинних обмежень дають 
людям привід для страху та безпораднос-
ті. Поруч із цим Схід України до сьогодні 

потерпає від воєнного конфлікту. Однак 
Бог і зараз пильнує цілісність України – на 
більшості її території зберігаються мир і 
свобода віросповідання. Триває процес 
очищення від корупції, що вразила мен-
тальність людей і призвела до гальму-
вання багатьох надважливих реформ.

Про ці та інші потреби нашого  на-
роду у спільному молитовному служінні 
об’єдналися різні християнські конфесії 
і релігійні громади України. Священно-
служителі закликали Божий люд моли-
тись про мир, мудрість для влади, зці-
лення сердець.

Учасникам молитовного закладу пре-
зентували рукописну Біблію, що стала 
символом єднання нашої країни навко-
ло Божого Слова. Упродовж останніх 
трьох років 31 094 жителі України змог-
ли долучитися до переписування цього 
фоліанту. Як зазначив генеральний се-
кретар Українського Біблійного Товари-
ства Олександр Бабійчук, цей процес і 
сама рукописна Біблія були номіновані до 
Національного реєстру рекордів України.

Власне, на сцені Національного дня 
молитви і відбулася урочиста церемонія 
вручення представникам УБТ сертифі-
катів Національного рекорду України в 
номінаціях «Наймасовіший захід з пе-
реписування Біблії» та «Найбільша ру-
кописна книга».

Перед тим, як усі священнослужителі 
разом вийшли на сцену та поблагосло-
вили народ Божий, Девід Хасавей поді-
лився своїм свідченням: «Минуло рівно 
шістдесят років відтоді, коли я вперше 

потрапив до Радянського Союзу. Я по-
бачив умови, в яких жив народ, і запо-
чаткував служіння – перевезення Біблій 
контрабандою. Щоразу, коли приїздив 
до країн радянського блоку, мав мож-
ливість привозити до двох тонн літера-
тури! Та через одинадцять років мене в 
Ужгороді заарештували».

Він згадав, як, перебуваючи в сирій 
брудній камері, де мав би просидіти де-
сять років, волав до Господа. І коли, стис-
нувши зуби (бо вже не мав сил молитися), 
почав славити Господа, сталося диво.

«Таке враження, що небо відкрилось 
і я побачив славу Небес, світло наповни-
ло в’язничну камеру. Я почув Божі сло-
ва, які Він колись сказав Мойсею: «Я зі-
йшов, щоб тебе звільнити!». За два місяці 
мене й справді звільнили!.. Бог сьогодні 
говорить до вашого народу: «Я зійшов, 
щоб звільнити Україну!», – підкреслив 
Девід Хасавей.

Традиційно натхненний настрій Наці-
онального свята молитви довершив чу-
довий музичний супровід: оркестр, хор 
та потужний вокал.
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ШОСТИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ДЕНЬ ШОСТИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ДЕНЬ 
МОЛИТВИ ЗА УКРАЇНУМОЛИТВИ ЗА УКРАЇНУ

Про цю надзвичайно важливу подію мріяли святі люди 
Старого Заповіту, а здійснилася вона тільки завдяки до-
рогоцінній жертві Ісуса Христа, через Якого Дух Святий 
потужно зійшов на учнів Його.

Власне, Дух Святий відкрив і відкриває сьогодні мільйо-
нам людей таїну спасительної віри в Ісуса Христа. Саме 
Дух Святий бере участь у відродженні людини, у наповненні 
її силою, любов’ю та мудрістю (2 Тим. 1:7).

Дух Святий прийшов приготувати для Христа Невісту, 
яку Він скоро підійме назустріч Небесному Жениху.

Закликаю всіх: бережіть себе чистими й непорочними, 
довіртеся Духу Святому і Слову Христа і радійте в Госпо-
ді – бо в цьому наша сила та перемога.

Хай Господь постійно наповнює всіх Своїм Духом, Сво-
єю любов’ю! 

З любов’ю та молитвами про вас

старший єпископ УЦХВЄ Михайло Паночко.

Дорога Церкво Христова! 

Сердечно вітаю з особливо 

радісним святом – Днем зіслання 

Святого Духа на вірних Його дітей!

ЦЦЦього року до КККиїїївського Михайло Паночко
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Звітна конференція УЦХВЄ цього 
року пройшла 19-20 травня на Рів-
ненщині. Оскільки ми святкуємо 
ювілейний рік євангельського про-
будження, темою конференції було 
обрано «Спадок П’ятидесятниці: 100 
років в Україні».

В
ідкрив урочисте служіння словом до молитви 
старший пресвітер об’єднання церков Рівнен-
ської області Олександр Коток. Далі делегатів 

конференції привітали старший єпископ УЦХВЄ  Ми-
хайло Паночко та гості заходу. Американський місіо-
нер Джеральд Долар передав вітання Дага Клея, ге-
нерального суперінтенданта Асамблей Божих США.

Благословення служителям побажали президент 
Євангельського теологічного університету  Василь 
Войтович, а також представники влади.

Зокрема, губернатор Рівненської області Віта-
лій Коваль запросив старших служителів братства 
навідати село Нобель Вараського району, де живе 
чи не найбільша в Україні кількість матерів-героїнь 
(близько 160), загалом в області їх понад 400. Губер-
натор висловив переконання, що суспільство варто 
будувати на християнських цінностях.

Від імені Рівненської обласної  ради до делега-
тів конференції звернувся Ігор Ясенюк, який поін-
формував, що в місцевих радах області сьогодні на-
лічується понад 50 депутатів, які є вірянами єван-
гельських церков.

Біблія прадіда та вишитий 
фоліант

Наш брат у Христі і міський голова Рівного Олек-
сандр Третяк поділився словом настанови та приніс 
чудовий раритет – унікальне, вишите вручну Єван-
геліє від Матвія (це найбільша вишита книга в Укра-
їні, вагою вісім кілограмів, яка потрапила до вітчиз-
няної Книги рекордів).

«Як стало відомо, ще в 1520 році у селі Нобель 
на півночі Рівненщини під Білоруссю було написане 
одне з перших наших Євангелій. Лише згодом піс-
ля Нобельського Євангелія, у 1556 році, було напи-
сане Пересопницьке – те саме, на якому українські 
президенти присягають на вірність народу Украї-
ни. Ще пізніше – Острозька Біблія», – поінформу-
вав Олександр Третяк.

І розповів, що у важкий повоєнний час у невелич-
кому селі Липне на Волині на пасторське служіння 

було обрано Авраама Лисюка, який ніс це служін-
ня до 1958 року та перетерпів багато лихоліть, ути-
сків, побиття та знущання з боку влади.

«Кілька років тому я відвідав будинок того пас-
тора. У старенькій, майже розваленій хатині, знай-
шов оцю книгу – Біблію 1923 року випуску, майже 
столітню. Сьогодні вона лежить у мене на столі, у 
головному кабінеті міста (колись у таких кабінетах 
приймалися рішення про переслідування віруючих). 
Я – правнук Авраама Лисюка», – поділився Олек-
сандр Третяк.

Старший єпископ Михайло Паночко подав наста-
нови мужам від влади,  нагадавши про трьох героїв 
Біблії. І побажав бути сміливими, як Мойсей, чесни-
ми, як Йосип та розсудливими, як Даниїл.

Під час урочистого засідання делегатам конфе-
ренції натхненно служив міжцерковний струнний ор-
кестр міста Рівного.

Зросла кількість служінь онлайн
Звітну частину, ведучим якої був єпископ Михай-

ло Мокієнко,  розпочав старший єпископ Михайло 
Паночко, ознайомивши присутніх зі статистичними 
даними за 2020 рік. На початок січня цього року ми 
мали 1743 церков та 117 249 членів місцевих громад, 
молоді – понад 26 тисяч.  Функціонує більш ніж 1300 
молитовних будинків, ще 115 – у стадії будівництва.

У церквах традиційно добре розвивається со-
ціальне служіння: діють майже три десятки сиро-
тинців, два десятки притулків для людей похилого 
віку, 75 реабілітаційних центрів. Продовжують не-
сти свою благословенну працю сотні місіонерів, пра-
цюють тисячі вчителів недільних шкіл, які навчають 
понад 47 тис. вихованців.

Навчальні заклади, християнські ЗМІ, прямі тран-
сляції богослужінь – усе це працює на славу Божу. 
В особистому графіку Михайла Степанова помен-
шало закордонних поїздок, зате побільшало нарад 
і служінь Zoom та в онлайн-форматі. Активною за-
лишається робота в міжконфесійних організаціях – 
таких, як ВРЦіРО, УБТ, духовна рада Національного 
дня молитви, зустрічі з урядовцями, послами тощо. 
Старший єпископ представив пріоритетні напрям-
ки служіння на 2021 рік, серед них – Світовий кон-
грес ХВЄ, запланований на 15-17 вересня, підго-
товка кадрів для служіння, праця з молоддю тощо.

Прозвучали звіти першого заступника старшого 
єпископа Анатолія Козачка, директора департаменту 
місіонерського  служіння Миколи Синюка, скарбни-
ка Петра Карпова та голови ревізійної комісії Віталія 

Зозулі. Юрист Ярослав Котилко поінформував про 
хід створення Асоціації громадських організацій, що 
діють на базі церков братства.

Церковна членська книга 
сторічної давності

Ще один історичний раритет учасникам конфе-
ренції продемонстрував пастор п’ятидесятницької 
церкви з с. Чудель Сарненського району Володи-
мир Хомич. Це книга реєстрації всіх актів (членська, 
шлюбна тощо) місцевої церкви, датована 1924 ро-
ком. Вів записи пресвітер Потап Великий (він був 
місіонером, загинув у 43-му).

Згідно з записами можна зробити висновок, що 
ще до війни Чудельська церква мала великий хор, 
велися інші служіння.

Вітання та подарунок
Другий день звітної конференції братерства роз-

почався з натхненної  роповіді пастора з Кривого 
Рогу Віктора Степанченка на тему «Сповнення Свя-
тим Духом». Потім проповідував перший заступник 
старшого єпископа Анатолій Козачок, який зробив 
особливий наголос на важливості пізнання істини: 
«Коли пізнання не керує пристрастю, то ми, як Пе-
тро, будемо «рубати вуха». Коли немає достатнього 
пізнання – немає і розплавленого серця та справж-
ньої жертовності!».

Вже стало традицією дарувати делегатам на 
звітній конференції пляшечку з оливою для свя-
щеннодійств. Старші служителі разом із делегата-
ми здійснили молитися за оливу. «Ми знаємо, що 
сила зцілення не в оливі, а в тому, що так написано 
в Слові Божому. Хай потужно діє благодать Божа!» 
– молився Михайло Паночко.

Свої вітання учасникам звітної конференції пе-
редали гості та делегати з-за кордону – євангеліст 
зі США Петро Радчук, старший пресвітер церков 
УЦХВЄ в Іспанії Ярослав Демко та пастор Варшав-
ської  церкви «Слово віри» Олександр Дем’яненко.

Нові видання, що допоможуть      
у служінні

Анатолій Козачок презентував перше видання 
підготовленого департаментами братства посібни-
ка з душеопікунства. Ще одне видання, покликане 
допомогти пасторам у служінні, – посібник «Готу-
ємося до шлюбу» представив пастор із Сумщини 
Валентин Ярошенко.

Підтримати фінансово чудову навчальну програ-
му «фельдшер-місіонер» присутніх запросив через 
відеозвернення академічний декан семінарії «Бла-
годать та істина» Віктор Шевчук.

Про День братства, який ми традиційно відзна-
чаємо у другу неділю після Трійці (цього року – 27 
червня) розповів директор Департаменту зовніш-
ніх і міжнародних зв’язків УЦХВЄ Юрій Кулакевич. 
Тема співзвучна конференції – «Спадок п’ятидесят-
ниці: 100 років в Україні». Юрій Петрович запропо-
нував пасторам залучити до підготовки свята ві-
рян-істориків. «На базі церкви можна організувати 
серію історичних читань, що буде цікаво не лише 
віруючим людям, але й інтелігенції у вашому насе-
леному пункті», – зазначив промовець.

Що приготували історики?
Чудовий екскурс у події сторічної давнини зро-

бив історик Дмитро Коваль. Він презентував витя-
ги з ювілейного видання «Історія П’ятидесятниці в 
Україні», яке нині готує до друку весь колектив до-
слідників. Події та передумови духовного пробу-
дження 20-х років минулого століття, визначні по-
статі,  формування союзів церков та ще про бага-
то чого можна буде прочитати у виданні.

Три речі, що підтримають вогонь 
П’ятидесятниці

Заключне слово на річній конференції УЦХВЄ 
сказав старший єпископ Михайло Паночко. «Моя мо-
литва і бажання – щоби П’ятидесятниця 20-х повто-
рилася в нашому поколінні. Вірю, що ми наближає-
мося до великого пробудження, але треба бути го-
товим і до великих випробувань».

Михайло Степанович зробив наголос на трьох по-
тужних істинах, які необхідні для продовження П’я-
тидесятниці: дія Святого Духа надзвичайно різно-
манітна, і неможливо увірувати та покаятися інак-
ше, як через дотик Духа Божого; народжені згори 
мають ревнувати про силу згори; а ті, хто отримав 
силу, мають просити про мудрість згори, щоб вірно 
та ефективно служити Господу.

Насамкінець учасники помолилися за організа-
торів конференції та служителів, які докладають 
багато зусиль, аби  в рік столітнього ювілею вели-
кого євангельського пробудження в Україні славна 
історія нашої церкви стала відомою багатьом лю-
дям, а Боже ім’я прославилося!
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Бог хоче бути доступним 
та зрозумілим для людей. 
Його бажання – відкрити Себе 
сповна, дати зрозуміти Свої 
добрі наміри, розкрити Свій 
характер. Саме тому Він за-
кликає шукати Його лиця та 
Своєї присутності.

Світові нині не вистачає 
Бога. Тому Церква в особі всіх 
вірних християн не повинна 
забувати про одне з найго-
ловніших своїх покликань – 
виявити Його, адже «вона – 
Його тіло, повня Того, що все 
всім наповняє!» (Еф. 2:23).

Л
юдина завжди хотіла побачити Бога. 
Сучасникам Ісуса Христа по-осо-
бливому відкрилась така можли-

вість. Адже «Ніхто Бога ніколи не бачив, 
Однороджений Син, що в лоні Отця, Той 
Сам виявив був» (Ів. 1:18). Та більшість 
людей так і не зуміли побачити в Ньому 
Отця. Навіть ті, хто був у числі найближчо-
го Його оточення. Про це свідчить одна із 
подій: «Говорить до Нього Пилип: «Госпо-
ди, покажи нам Отця, і вистачить нам!». 
Промовляє до нього Ісус: «Стільки часу 
Я з вами, ти ж не знаєш, Пилипе, Мене? 
Хто бачив Мене, той бачив Отця, то як 
же Ти кажеш: «Покажи нам Отця?». Чи 
не віруєш ти, що Я – в Отці, а Отець – у 

Мені? Слова, що Я вам говорю, говорю 
не від Себе, а Отець, що в Мені перебу-
ває, Той чинить діла ті. Повірте Мені, що 
Я – в Отці, а Отець – у Мені! Коли ж ні, 
то повірте за вчинки самі» (Ів. 14:8-11). 

Як ніхто інший, Син Людський пока-
зав світові Бога, адже про Нього сказа-
но, що  «в Ньому тілесно живе вся пов-
нота Божества» (Кол. 2:9).

Апостол Іван розповідає про Ісуса Хри-
ста: «І Слово сталося тілом, і перебува-
ло між нами, повне благодаті та правди, 
і ми бачили славу Його, славу як Одно-
родженого від Отця» (Ів. 1:14). 

Апостол Павло про своє покликання 
та служіння розповідав: «Коли ж Бог, 
що вибрав мене від утроби матері моєї і 
покликав благодаттю Своєю, уподобав 
виявити мною Сина Свого, щоб благові-
стив я Його між поганами, я не радився 
зараз із тілом та кров’ю, і не відправив-
ся в Єрусалим до апостолів, що передо 
мною були, а пішов я в Арабію, і знову 
вернувся в Дамаск» (Гал. 1:15-17).

Дію благодаті у своєму житті та до-
несення істини через проповідь про Ісу-
са Христа він називає виявленням Його. 
У цьому апостол вбачав найголовніше 
своє завдання. Він розумів та навчав, 
що формальне, поверхневе, зовнішнє, 
обрядове чи традиційне християнство – 
це не шлях до виявлення Бога. У листі 
до свого учня і співпрацівника Тимофія 
Павло писав: «Знай же ти це, що остан-
німи днями настануть тяжкі часи будуть 
бо люди тоді самолюбні, грошолюбні, 

зарозумілі, горді... вони мають вигляд 
благочестя, але сили його відреклися» 
(2 Тим. 3:1-5). Тобто він говорив про те, 
що за видимими ознаками християнина 
без присутності в його житті сили благо-
честя, яка бере свій початок від Духа Бо-
жого, може ховатися все, що ми назива-
ємо гріховним. За таких умов виявлення 
Бога, Який є Духом, неможливе.

Тому в іншому посланні апостол вказує, 
у чому ж стержень та зміст справжнього 
християнства: «Бо всі, хто водиться Ду-
хом Божим, вони сини Божі» (Рим. 8:14).

У Першому посланні до коринтян апо-
стол Павло розповідає про перспективи 
Церкви в Дусі Святому, яким вона во-
диться та в Якому рухається: «Є різни-
ця між дарами милості, Дух той же Са-
мий. Є й різниця між служіннями, та Го-
сподь той же самий. Є різниця між діями, 
але Бог той же Самий, що в усіх робить 
усе. І кожному дається виявлення Духа 
на користь» (1 Кор. 12:6-7).

Дух Божий хотів би виявлятися че-
рез кожного, адже така можливість да-
ється не якійсь окремій касті людей і не 
обмежується конфесійною належністю, 
не залежить від сану чи місця в церков-
ній ієрархії. 

Виявляти – значить показувати, 
робити помітним і зрозумілим 

Сьогодні, як і завжди, християни зада-
ються запитаннями: якщо в Дусі Святім 
такий потенціал, перспективи та можли-
вості, то чому не так часто і потужно, як 

би це хотілося, Він проявляється в слу-
жіннях та діях? Чому не вистачає Його 
дарів? Відповідь на такого роду питан-
ня простіше дати, врахувавши найспри-
ятливіші ситуації та обставини, за яких 
розвиваються та виявляються завдат-
ки, таланти та здібності будь-якої окре-
мо взятої людини, яка створена за обра-
зом і подобою Бога.  

Виявити себе – означає показати свої 
здібності, можливості, виразити свій ха-
рактер, особисті риси, вади, недоліки чи 
переваги, на ділі показати професійні 
навички та реакцію на ті чи інші зовніш-
ні впливи... Неможливо дати належну та 
повну оцінку характеру першого стрічно-
го за його зовнішнім виглядом та мане-
рою поведінки. Як і не можна зрозуміти 
до кінця людину за поодинокими її вчин-
ками та словами, не знаючи мотивів.

Інколи саме увага, турбота, достаток 
дають змогу дитині зрозуміти своє покли-
кання, успішно розвивати творчі здібності 
та досягати вершин досконалості, навча-
ючись у школах всесвітньовідомих  мит-
ців. Буває, дехто зізнається, що, відріз-
няючись від своїх ровесників скромним 
одягом, у дитячому віці постійно відчував 
комплекс меншовартості та неповноцін-
ності, а тому пов’язував можливість са-
мовираження та успіх в тій чи іншій сфері 
із грішми, дорогими речами, кращим одя-
гом, достатком тощо. Такі причини часто 
не дають можливості розвинутися твор-
чим здібностям та завдаткам.

Водночас історія знає багато випадків, 

коли нестача, голод, вбогість та матері-
альна скрута стали рушійною силою та 
поштовхом шукати вихід, зібратися та 
сконцентруватися, аби вирватися з кола 
постійних проблем і негараздів.  У таких 
обставинах формувався ряд письменни-
ків, художників, музикантів, науковців... 
Якби не їх життєві труднощі, то, напев-
но, світ не знав би їх.

Отже, для того, щоб виявити, розви-
нути та вдосконалити ті чи інші даруван-
ня, потрібні необхідні умови. Так само із 
дією Духа Святого. Прикладом цьому є 
служіння Ісуса Христа, Який був пома-
заний Духом Святим під час хрещення 
і «повний Духа Святого вернувсь з-над 
Йордану, і Дух на пустиню Його попрова-
див» (Лк. 4:1). Гідно пройшовши сорока-
денні випробування, Ісус уже «у силі Духа 
вернувся до Галілеї» (Лк. 4:14).

Кожному дається можливість вияв-
лення Духа Святого, але в житті далеко 
не кожного віруючого це стається. Чому? 
Тому що для цього не створюються умо-
ви. Слово Боже застерігає, щоб ми Свя-
того Духа не зневажали, не обманюва-
ли, не засмучували, не вгашали, а також 
не занедбували цей благодатний дар в 
собі. Тільки за таких обставин Він змо-
же не просто інколи даватися взнаки, а 
в потужній силі діяти, наділяючи Церкву 
Своїми дарами, зрощуючи в нашому осо-
бистому християнському житті Свої пло-
ди та допомагаючи нам звершувати слу-
жіння Богові та людям.

Ігор Крощук.

«Не відлучайтесь із Єрусалима, а чекайте обіцяного від Отця, про що ви 
чули від Мене, бо Іоан хрестив водою, а ви, через кілька днів після цього, 
будете охрещені Духом Святим... Ви приймете силу, коли зійде на вас Дух 
Святий; і будете Моїми свідками в Єрусалимі та по всій Юдеї й Самарії та 
аж до краю землі» (Дії 1:4-5, 8).

«Коли настав день П’ятдесятниці, усі вони були однодушно вкупі. І рап-
том зчинився шум з неба, ніби від сильного вітру, і наповнив увесь дім, де 
вони перебували. І з’явились їм розділені язики, мов вогненні, і спочили по 
одному на кожному з них. І сповнилися всі Духа Святого, і почали говори-
ти іншими мовами, як Дух давав їм провіщати.

У Єрусалимі ж перебували юдеї, люди побожні, з усякого народу під не-
бесами. Коли зчинився цей шум, зібрався народ і схвилювався; бо кожний 
чув, що вони говорять його мовою. І всі були вражені і дивувалися, кажу-
чи один до одного: «Чи не всі ці, які говорять, галілеяни? Як же ми чуємо 
кожен свою рідну мову, в якій народилися. Парфяни, і мідяни, і еламіти, і 
жителі Месопотамії, Юдеї і Каппадокії, Понту та Асії, Фригії і Памфілії, 
Єгипту і країв Лівії, прилеглих до Киринеї, і захожі з Риму, юдеї та прозе-
літи, критяни й аравитяни, чуємо, що вони говорять нашими мовами про 
великі діла Божі?». І дивувалися всі і, не розуміючи, казали один одному: 
«Що це значить?» (Дії 2:1-12).

У 
Бога нічого не буває просто так. Як смерть Хри-
стова була прообразом принесення Пасхаль-
ного Агнця, так і зішестя Духа Святого мало 

особливе значення саме на 50-й день після Пасхи.
Відомо, що на великі свята в Єрусалим стіка-

лися паломники з усієї країни. І місто з населен-
ням 50 тисяч осіб перетворювалася на столицю з 
трьохмільйонним населенням. Біблія пояснює, що 
шостого числа третього місяця за єврейським ка-
лендарем євреї мають відзначати свято шавуот, 
або седмиць. «І свято седмиць (шавуот) роби, свя-
то початків жнив пшениці» (Вихід 34:22, Повт. Зак. 
16:9-10 тощо). Це свято першого урожаю, тому єв-
реї сходилися в Єрусалим, щоб першими плодами 
віддячити Богові за Його благословення.

Але після вознесіння Ісуса Бог відкрив ще одну 
назву цього свята – П’ятидесятниця. Що ж об’єднує 
єврейське свято шавуот зі святом П’ятидесятниці, 
яке святкує сучасне християнство? Це свята пер-
ших плодів. Саме цього дня Бог вилив Духа Свято-
го на апостолів, і вони заговорили різними мовами. 
Це були перші плоди Духа Святого, які допомагали 
донести спасительну Благу Звістку народам світу.

Ісус виконав Свою обіцянку: «Але Я істину кажу 
вам: краще для вас, щоб Я пішов. Бо, якщо Я не піду, 
Утішитель не прийде до вас; а як піду, то пошлю 
Його до вас, і коли Він прийде, викриє світ за гріх, і 
за правду, і за суд. За гріх – тому, що не вірують в 
Мене. За правду – тому, що Я йду до Отця Мого, і 
вже не побачите Мене. А за суд, бо князя світу цьо-
го осуджено. Ще багато чого маю сказати вам, але 
ви тепер не можете вмістити. Коли ж прийде Він, 

Дух істини, то наставить вас на всяку істину; бо не 
від Себе говоритиме, а буде говорити те, що почує, і 
майбутнє звістить вам. Він прославить Мене, бо від 
Мого візьме і звістить вам» (Ів. 16:7-14).

Дія в Церкві
«Дари різні, а Дух один і той же; і служіння різні, 

а Господь один і той же; і діяння різні, а Бог один і 
той же, Який творить усе в усіх. Але кожному да-
ється виявлення Духа на користь. Одному дається 
Духом слово мудрости, іншому – слово знання, тим 
же Духом; іншому – віра, тим же Духом; іншому – 
дари зцілення, тим же Духом; іншому – творення 
чудес, іншому – пророцтво, іншому – розпізнаван-
ня духів, іншому – різні мови, іншому – тлумачення 
мов. Усе це творить один і той же Дух, наділяючи 
кожному осібно, як Йому завгодно» (1Кор. 12:4-11).

У книзі Вихід у 19-му розділі можна прочитати 
про унікальну подію, яка теж сталася саме цього 
дня: «І зійшов Господь на гору Синай» (Вих. 19:20). 
Цього дня Всевишній уклав союз з Ізраїлем і зро-
бив євреїв Своїм народом. «І промовив Бог усі сло-
ва ці, говорячи: Я Господь, Бог твій, Який вивів тебе 
з землі Єгипетської, з дому рабства; нехай не буде 
в тебе інших богів перед лицем Моїм.

Не роби собі кумира і ніякого зображення того, що 
на небі вгорі, і що на землі внизу, і що у воді нижче 
землі; не поклоняйся їм і не служи їм, бо Я Господь, 
Бог твій, Бог ревнитель, що карає дітей за провину 
батьків до третього і четвертого роду тих, які нена-
видять Мене, і творить милість до тисячі родів тим, 
що люблять Мене і дотримуються заповідей Моїх.

Не вимовляй імені Господа, Бога твого, марно, 
тому що Господь не залишить без покарання того, 
хто промовляє ім’я Його марно.

Пам’ятай день суботній, щоб святити його; шість 
днів працюй і виконуй усякі справи твої, а день сьо-
мий – субота Господу, Богу твоєму: не роби в цей 
день ніякої справи ні ти, ні син твій, ні дочка твоя, ні 
раб твій, ні рабиня твоя, ні всяка худоба твоя, ні при-
булець, який в оселях твоїх; бо за шість днів ство-
рив Господь небо і землю, море й усе, що в них, а 
на день сьомий спочив; тому благословив Господь 
день суботній і освятив його. Шануй батька твого 
і матір твою, щоб продовжилися дні твої на землі, 
яку Господь, Бог твій, дає тобі.

Не вбивай. Не перелюбствуй. Не кради. Не го-
вори неправдивого свідчення на ближнього твого. 
Не бажай дому ближнього твого; не бажай дружи-
ни ближнього твого, ні раба його, ні рабині його, ні 
вола його, ні осла його, нічого, що у ближнього тво-
го» (Вих. 20:1-17).

Саме цього дня Всевишній дарував Ізраїлю Своє 
вчення – Тору, або Закон, що складався з п’яти книг 
Мойсеєвих, основою якого і стали Десять заповідей.

Сьогодні в Ізраїлі на свято седмиць читають вірші 
з Тори, які оповідають про дарування Закону і при-
ношення перших плодів. І ще читають Книгу Рут. 
Навіщо? Рут була моавитянкою, язичницею, яка з 
любов’ю прийняла Бога Авраама, Ісаака і Якова і 
прийняла Його Закон. Жінка зробила свій вибір, і 
Бог винагородив її. Вона стала бабусею царя Да-
вида, предка Господа нашого Ісуса Христа. Її при-
клад свідчить, що на Синаї Закон через синів Ізра-
їльських був даний усьому людству.

Євангеліє про Царство Боже, яке приніс Ісус Хри-
стос, Його жертовна смерть, яка спасла світ від за-
гибелі, і Його воскресіння знову підтвердили право 

всього людства на Закон Божий. 
Так само, як Бог випробовував, навчав і зміц-

нював Свій народ у пустелі, воскреслий Месія Хри-
стос протягом сорока днів збирав, навчав і зміцню-
вав Своїх учнів, кажучи: «Ви приймете силу, коли 
зійде на вас Дух Святий; і будете Моїми свідками в 
Єрусалимі та по всій Юдеї й Самарії та аж до краю 
землі» (Дії 1:8).

І «коли настав день П’ятдесятниці, усі вони були 
однодушно вкупі» (Дії 2:1), подібно до народу, який 
стояв біля Синаю. «І раптом зчинився шум з неба, 
ніби від сильного вітру, і наповнив увесь дім, де вони 
перебували. І з’явились їм розділені язики, мов вог-
ненні, і спочили по одному на кожному з них». Вог-
ненні язики нагадували про вогонь з небес, в якому 
зійшов Господь на Синай. І як язичниця Рут почу-
ла про Бога і про Божий Закон, так і в день дару-
вання Духа Святого усі, хто прийшов в Єрусалим 
з різних країн, розуміли, про що свідчили апосто-
ли в Дусі і Силі.

У день П’ятидесятниці Бог відкрив людству нове 
вчення про віру в Ісуса Христа як умову вічного спа-
сіння. «Бо так полюбив Бог світ, що віддав і Сина 
Свого Єдинородного, щоб кожен, хто вірує в Нього, 
не згинув, а мав життя вічне» (Ів. 3:16).

Кожен – це будь-яка людина з будь-якого на-
роду і племені. В Ісусі Христі Бог відкрився всьо-
му людству, став доступним усім і кожному. У свя-
то П’ятидесятниці набув чинності новий закон з но-
вою заповіддю.

Бог через Ісуса Христа подарував всьому світу 
на свято П’ятидесятниці Самого Себе – в Ісусі Хри-
сті і в Дусі Святому! Найцінніший подарунок, який 
будь-хто будь-коли може отримати.

Михайло Сальников.

Не відлучайтесь із Єрусалима а чекайте обіцяного від Отця про що ви

СВЯТО П’ЯТИДЕСЯТНИЦІСВЯТО П’ЯТИДЕСЯТНИЦІ

БББББоБоБоБоБоБог хохооооочечечечечечече бббути доступним Мені? Слова, що Я вам говорю, говорю зарозумілі, горді... вони мають вигляд би це хотілося, Він проявляється в слу- коли нестача, голод, вбогість та матері-

ДОСТУПНЕ КОЖНОМУДОСТУПНЕ КОЖНОМУ

Не вимовляй імені Господа Бога твого марно всього людства на Закон Божий
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В Індії та Непалі понад 2000 
пасторів і християнських лі-
дерів померли через панде-
мію, через що багато слу-
жінь виявилися на грані за-
криття.

Н
а початку червня кілька індійських 
партнерів благодійного фонду «Вар-
нави» повідомили, що в Індії та Не-

палі вже загинуло понад 2000 пасторів і 
лідерів християнських організацій. Що-
найменше 40 служінням в Індії загрожує 
закриття просто тому, що немає нікого, 
хто міг би їх очолити.

«Ми втрачаємо пасторів і лідерів... Си-
туація надзвичайно складна, – розповів 

у травні християнський лідер з Непалу. – 
Понад 150 пасторів і лідерів нині в лікар-
нях через Covid-19. Багато християн із 
бідних районів не мають що їсти. Ми вже 
страждаємо від голоду». 

За словами індійського лікаря і христи-
янина, новий штам Covid-19 захлеснув Ін-
дію і викликав безпрецедентну кризу в га-
лузі охорони здоров’я та економіки. Ситуа-
ція в сусідньому Непалі ще гірша, оскільки 
інфраструктура охорони здоров’я там з са-
мого початку була слабшою, ніж в Індії.

За останніми даними, в Індії з населен-
ням 1,366 мільярда людей зареєстрова-
но 29,2 мільйонів випадків захворювання 
на Covid-19, у Непалі при населенні 28,61 
мільйона 599 тисяч хворих.

Фонд «Варнава».

Бути святим – означає 
зберігати вірність Богові і 
проявляти відданість, мило-
сердя, доброзичливість, до-
броту, довготерпіння, пра-
ведність подібно до того, як 
Бог проявляє їх у Своїх сто-
сунках з людством. Новий За-
повіт підкреслює змістов-
ну сторону святості, пока-
зуючи праведність як шлях 
до святості (див. Рим. 6:19). 
Згідно з Новим Заповітом, 
святість – це не почуття чи 
духовні переживання, а спо-
сіб життя, світогляд і пове-
дінка, в яких відбиваються 
характер Отця і Сина.

С
вятість християнина, як і святість 
його Господа, – це такі стосунки з 
цим світом, за яких християнин пе-

ребуває у світі, не будучи його частиною 
(див. Ів. 17:14-16). Святість вимагає від-
ділення і водночас участі; усунення і вод-
ночас залучення.

Бути частиною світу – означає бути 
підвладним пристрастям, що панують у 
світі: прагненню до задоволень, прибутку 
і високого становища. Християни повинні 
відкинути це панування, хоча світ буде їх 
за це ненавидіти так само, як ненавидів 
Христа, ненавидіти за те, що діти Божі 
вважають турботи світу непотрібними і 
порожніми (а так воно і є), а поневолен-
ня цими турботами розглядають як втра-
ту людського образу (що теж правда).

У житті святої людини речі – не голов-
не. Життя християнина повинне відрізня-
тися помірністю, утриманням від розкоші і 
відсутністю показовості. Святий знає, що 
все його майно дав йому Бог для розум-
ного розпорядження; він готовий позбу-
тися всього заради Господа.

Святі люди не нехтують речами цього 
світу, але вони і не перебувають у рабстві 
в речей. Святі не дивляться крадькома 

на всі боки, порівнюючи враження, яке 
вони справляють, із враженням, яке 
справляють інші. 

Свята людина вільна від власницької 
пристрасті та інших форм егоїзму. Скарб 
християнина захований у Бога, там, де і 
його серце (див. Мт. 6:19-21). Рішуча від-
мова віруючого від системи цінностей цьо-
го світу і відверта, віддана, палка любов 
до Бога можуть дратувати людей, які пе-
ребувають поруч, але не тому, що віру-
юча людина дивна, а вони нормальні, а 
тому, що вона чесніша і людяніша за них.

Проте бути святим, тобто відокрем-
леним, не означає ставати байдужим до 
потреб інших людей. Немає нічого, що 
більше суперечить святості, ніж втрата 
інтересу до ближніх. Відділення від цьо-
го світу і його нечестивих пожадань має 
бути доповнене участю в житті тих, хто 
має потребу.

Зовнішнім проявом святості Самого 
Христа було спілкування зі всякого роду 
людьми, включаючи митників і людей з 
поганою репутацією, яким Він приділяв не 
менше уваги, ніж іншим. Він не проходив 
повз незнатних і незаможних, повз тих, 
до кого суспільство ставилося зверхньо. 

Навпаки, Ісус був відомий Своєю звичкою 
зближуватися з такими людьми і прово-
дити з ними час. Ця частина святості Ісу-
са має бути частиною святості і Його уч-
нів. Якщо відділення – це виконання пер-
шої великої заповіді, то участь у житті 
людей – виконання другої.

Слово «святість» для сучасної люди-
ни означає щось бліде, неживе, відчу-
жене і пасивне. Це говорить про те, як 
мало насправді вона знає про неї. Свя-
тість у біблійному значенні цього слова – 
це якість, що стверджує, дихає енергією 
і життям, а часто і пристрастю.

Дар святості
Августин молився Богові так: «Даруй, 

що повеліваєш, і повелівай, що бажаєш», 
і ця молитва виражає глибоке розумін-
ня біблійного богослов’я. Бог дійсно дає 
те, що бажає, і святість, яку Він вимагає 
від Своїх дітей, – теж Його дар. Бог сам 
освячує грішників. У Старому Заповіті Він 
оголошує: «Я Господь, Який освячує вас» 
(Вих. 31:13; Лев. 20:8, 21:8). І в Новому За-
повіті говориться, що Ісус «став для нас... 
освяченням» (1 Кор. 1:30). «Христос по-
любив Церкву і віддав Себе за неї, щоб 

освятити її» (Еф. 5:25-26). «[Ви] освяти-
лися... іменем Господа нашого Ісуса Хри-
ста і Духом Бога нашого» (1 Кор. 6:11). 
Святість, або освячення, у цих уривках 
показана як дар від Бога.

Новий Заповіт ясно говорить, що дар 
освячення складається з двох частин. 
Перша – це нове становище освячених 
стосовно світу і Бога. Бог раз і назавж-
ди освячує грішників, тобто приводить 
їх до Себе, відділяє їх від світу, позбав-
ляє від влади гріха і сатани і вступає з 
ними в спілкування. Тому в такому сен-
сі освячення схоже на виправдання, уси-
новлення і відродження. У Посланні до 
євреїв дієслово «освятити» завжди ви-
користовується в цьому значенні (див. 
Євр. 2:11, 10:10, 14, 29, 13:12). З цього 
погляду освячення – це благословення, 
яке християнин раз і назавжди отримує 
по вірі з моменту навернення до Христа 
(див. Дії 26:18), і може дивитися на нього 
як на справу минулого. Тому Новий Запо-
віт називає віруючих святими («хагіос»). 
Новий Заповіт не говорить, що християни 
повинні провадити святе життя для того, 
щоб стати святими, навпаки, він ствер-
джує, що внаслідок того, що вони стали 
святими, вони надалі повинні жити свя-
то. Це перша і основна частина Божого 
дару освячення.

Друга частина дару освячення – пре-
ображення і зростання. У цьому сенсі 
освячення – це робота Святого Духа у 
віруючому впродовж усього його життя, 
що призводить до зростання християни-
на в благодаті (1 Петр. 2:2; 2 Петр. 3:18; 
Еф. 4:14-15) і все більшого уподібнення 
його розуму, серця і всього життя образу 
Господа Ісуса Христа (Рим. 12:2; 2 Кор. 
3:18; Еф. 4:23-24; Кол. 3:10).

У цій справі освячення Бог закликає 
нас до співпраці, бо Він «викликає в нас 
і хотіння, і чин за волею Своєю» (Фил. 
2:13). Він закликає нас Духом умертвля-
ти свої гріхи (Рим. 8:13; Кол. 3:5) і чинити 
добрі справи, які дуже детально описані 

в повчальних частинах Нового Заповіту.
У пісні, де говориться, що «святість 

– у вірі в Христа, не в моїх зусиллях», 
закралася помилка. Звичайно, святість 
– у вірі в Христа. Усі свої сили для свя-
того життя ми повинні черпати в Ньому 
вірою і молитвою, бо без Нього ми нічо-
го не можемо робити. Але святість та-
кож і в «моїх зусиллях», бо після того, як 
ми визнали свою неміч і попросили про 
допомогу, ми повинні боротися з гріхом 
(Євр. 12:4), противитися дияволові (Як. 
4:7), змагатися добрим подвигом віри (1 
Тим. 6:12). Святості не може бути у вірі 
без справ, як і в справах без віри. Дуже 
важливо зберігати в цьому питанні рівно-
вагу, хоча це не завжди вдається.

Святість небес
Святість – це результат і мета нашого 

обрання (Еф. 1:4), нашого спокутування 
(Еф. 5:25-27), нашого покликання (1 Сол. 
4:7) і Його очищаючих випробувань, які Він 
посилає нам (Євр. 12:10). Проте повністю 
досягти святості в цьому світі неможли-
во. Видіння Захарії про відновлений Єру-
салим, в якому «на кінських уборах буде 
написано: «Святиня Господу»... і всі ка-
зани в Єрусалимі та Юдеї будуть святи-
нею Господа Саваофа» (Зах. 14:20-21), 
– це образ тієї святості, до якої поклика-
на Церква; але ця святість не стане ре-
альною, поки новий Єрусалим, «святе мі-
сто», не з’явиться, як наречена, прикра-
шена для жениха (Об. 21:2).

Коли робота благодаті завершить-
ся, Божий народ буде відокремлений не 
лише від влади гріха, але й від його при-
сутності. На небесах не буде гріха, бо ті, 
хто буде там, вже не зможуть грішити. 
Прославлення означає, крім усього іншо-
го, і остаточне викорінювання гріха з на-
шої природи, і святість, таким чином, до-
сягне досконалості на небесах. 

Нездатність грішити стане нашою 
свободою і нашою радістю. А доки ми 
ще на землі, для нас щодня звучить за-
клик: «Пильнуйте про мир з усіма і про 
святість, без якої ніхто не побачить Го-
спода» (Євр. 12:14).

Джеймс Пакер.

Це перше свято, яке Церква почала відзначати офіцій-
но. Ще до того, як святкувала Різдво чи Пасху. Саме цьо-
го дня прийшов Святий Дух, саме цього дня була народ-
жена Церква! Цей день став віхою в історії людства.

П
ерша П’ятдесятниця була святом 
раннього дощу. І ми схильні ча-
сто зітхати за минулим і мріяти: 

як було б цікаво опинитися в тому часі. 
Але люди з тої епохи напевно ще біль-
ше хотіли потрапити до нас! Бо ми жи-
вемо в час пізнього дощу, якого Бог обі-
цяв через пророка Йоіля.

Коли Ісус говорив з Никодимом – 
членом синедріону, який був дуже по-
божною людиною і хотів зустрітися з 
Господом, то сказав: «Вам необхідно 
родитись згори» (Ів. 3:7). І далі пояс-
нює: «Дух дихає, де хоче, і його голос 
ти чуєш, та не відаєш, звідкіля він при-
ходить, і куди він іде. Так буває і з кож-
ним, хто від Духа народжений» (Ів. 3:8).

Народжуючись згори, людина стає 
новим творінням із новим мисленням. 
Апостоли тривалий час перебували з Ісу-
сом, але вони не були народжені згори. 

Вони відчували Святого Духа, Він був 
на них, але всередині них Його ще не 
було. Ісус їм відкривав нечувані істини: 
«І вблагаю Отця Я, і Втішителя іншого 
дасть вам, щоб із вами повік перебував, 
Духа правди, що Його світ прийняти не 
може, бо не бачить Його та не знає Його. 
Його знаєте ви, бо при вас перебуває, і 
в вас буде Він» (Ів. 14:16-17).

У першому розділі Дій описується, 
як Ісус, давши останні настанови уч-
ням, вознісся до Отця. Але перед цим 
Він наказав їм не відлучатися з Єру-
салиму: «Та ви приймете силу, як Дух 
Святий злине на вас, і Моїми ви свід-
ками будете в Єрусалимі, і в усій Юдеї 
та в Самарії, та аж до останнього краю 
землі» (Дії 1:8).

«А прийшовши, увійшли вони в гор-
ницю, де й перебували: Петро та Іван, 
та Яків та Андрій, Пилип та Фома, 

Варфоломій та Матвій, Яків Алфеїв та 
Симон Зилот, та Юда Яковів. Вони всі 
однодушно були на невпинній молитві, 
із жінками, і з Марією, матір’ю Ісусо-
вою, та з братами Його» (Дії 1:13-14).

Горниця, де зібралися учні, згаду-
ється в Новому Заповіті кілька разів. 
Там була остання вечеря Ісуса з уч-
нями. Туди прийшов Петро після сво-
го дивного звільнення з темниці за мо-
литвами віруючих, які зібралися в цій 
горниці (Дії 12).

Ця горниця містилася в помешкан-
ні Марії, матері Івана-Марка. Коли роз-
горталися всі ці події, Марко був ще під-
літком. Він виріс в атмосфері церкви, і 
це підготувало його до життя з Богом. 
Тому якщо у вас є діти, ведіть їх у цер-
кву – це змінить їх життя, наповнить 
його новим змістом і силою. Марія від-
крила свій дім для Ісуса – і П’ятдесят-
ниця сталася саме в її домі! У вашому 
домі може відбуватися те саме, якщо 
ви відкриєте його для людей: Святий 
Дух сходитиме на людей, хрестячи їх і 
зодягаючи силою з неба!

«Коли ж почався день П’ятдесят-
ниці, всі вони однодушно знаходили-
ся вкупі. І нагло зчинився шум із неба, 
ніби буря раптова зірвалася, і пере-
повнила ввесь той дім, де сиділи вони. 
І з’явилися їм язики поділені, немов би 
огненні, та й на кожному з них по одно-
му осів» (Дії 2:1-3).

Духу Святому важко діяти там, де 
чвари й образи. Він приходить на одно-
душність. Язичок полум’я дістався кож-
ному, і в цей момент усі присутні стали 
храмом Святого Духа. 

У момент П’ятидесятниці до Цер-
кви приєдналося близько 3000 душ – 
це був перший плід. Ми живемо в зна-
менний час, коли пізній дощ дасть свій 
урожай. Чи ви готові бути задіяними в 
цьому процесі?

освятити її» (Еф 5:25 26) «[Ви] освяти

БУТИ СВЯТИМ –  ОЗНАЧАЄ…БУТИ СВЯТИМ –  ОЗНАЧАЄ…

на всі боки порівнюючи враження яке Навпаки Ісус був відомий Своєю звичкою
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На базі Київської церкви «Філадель-
фія» у суботу, 12 червня, відбулася 
перша всеукраїнська зустріч наших 
братів і сестер, які очолюють гро-
мадські та благодійні організації різ-
них напрямків діяльності.

П
ісля вступного слова і молитви першого заступ-
ника старшого єпископа УЦХВЄ Анатолія Ко-
зачка учасники розглянули питання щодо ство-

рення Громадської спілки «Всеукраїнська асоціація 
громадських об’єднань та благодійних організацій», 
а також низку інших актуальних питань.

Зокрема, про нормативно-правову основу діяль-
ності громадських і благодійних організацій розпо-
вів директор юридичного департаменту УЦХВЄ 

Олександр Йовжій.
Особливості організації діяльності ГО в сфері 

допомоги людям з залежностями (алко/нарко) по-
яснив директор соціального департаменту В’ячес-
лав Когут. Про діяльність організацій, що допома-
гають жінкам, дітям та молоді, розповіли директори 
відповідних департаментів братства Людмила Бен-
дус, Лариса Мурах та заступник директора депар-
таменту молодіжного служіння Олексій Марченко.

Досвідом роботи та інформацією про плюси й мі-
нуси в діяльності галузевих асоціацій поділився гість 
заходу, співголова громадської організації «Асоці-
ація педагогів християн України» Олексій Лавор.

Голова новоствореної громадської спілки «Все-
українська асоціація громадських об’єднань та бла-
годійних організацій» Ярослав Котилко розповів про 
налагодження ефективної співпраці між Церквою 
та громадськими об’єднаннями й фондами.

29 травня у Луцьку на базі церкви «Спасіння» відбулася кон-
ференція «Бізнес і церква: точки дотику». Організатори – Хри-
стиянська асоціація бізнесменів за підтримки департаменту 
освіти та Руху молоді УХЦВЄ – створили особливу атмосферу, 
як для підприємців із досвідом, так і для початківців у бізнесі.

«В
елике благословіння отримали учас-
ники конференції через навчання 
спікерів, які говорили про біблійні 

основи служіння майном», – розповідає ди-
ректор департаменту християн-підприємців 
Роман Зінчук. За його  словами, конферен-
ція на Волині стала важливим етапом  вза-
ємодії церкви і  бізнесу.

«Під час навчання кожен мав змогу по-
ставити питання, які в церквах, зазвичай, 
ставити не прийнято... Надіюся, що подібні 

конференції стануть майданчиком, на якому 
досвідчені підприємці й початківці у бізнесі на-
лагоджуватимуть комунікацію, де вони змо-
жуть об’єднати зусилля задля особистісно-
го розвитку й поширення Царства Божого», 
– поділився Роман Зінчук.

Торкнулася сердець промова старшого 
єпископа Михайла Паночка, який говорив 
про покликання  підприємців-християн та 
їхнє служіння у місцевих церквах. Цю тему 
також чудово розкрив  директор департамен-
ту освіти братства Віктор Вознюк. Про сфери 
підприємництва, які сьогодні є продуктивни-
ми та користуються попитом, говорив голо-
ва Християнської асоціації бізнесменів, пас-
тор церкви «Благодать» Андрій Мартинов.

Одна з цілей таких  конференцій – духов-
не спорядження підприємців, а також можли-
вість для молоді перейняти досвід правиль-
ного старту бізнесу, розвитку та збережен-
ня власної справи.

chve.org.ua.

Молодіжний рух «Ща-
стя поруч» провів на Ки-
ївщині, у мальовничому 
куточку села Кийлів Бо-
риспільського району, пер-
ший християнський та-
бір для молоді віком від 
25 до 38 років. 

Ц
ентральною темою табору ста-
ло питання побудови стосунків 
між молодими християнами та 

створення сім’ї. Майже тридцятеро 
сестер і  братів не тільки чудово від-
почили, але й отримали багато ціка-
вої  і корисної інформації.

Серед спікерів, які сердечно послу-
жили молоді, було подружжя з Біло-
русі Микола та Оксана Козели. Разом 
із українськими колегами вони прове-
ли тренінги на теми: «Міф про ідеаль-
ну людину», «Як проявляти любов», 
«Чого хочуть жінки», «Чекати чи шу-
кати», «Як задовольняти потреби ко-
ханої людини».

Кожного дня в таборі творила-
ся неперевершена атмосфера. Пісні 
біля багаття та теплі розмови цьому 

особливо сприяли.
Директорка табору Лілія Мако-

вецька ділиться: «Відбулася просто 
революція у мисленні молодих лю-
дей. Приємно було спостерігати, як 
Слово Боже та Божий порядок ожи-
влюють конкретні сфери життя мо-
лодих людей, і цей процес відбува-
ється просто на очах».

За її словами, після табору ніхто 

не залишився таким, яким був до ньо-
го, усі почувалися однією родиною зі 
здоровою атмосферою і взаєминами.

«Ми надихнулися відкритістю мо-
лоді та практичним потужним послан-
ням спікерів, – розповідає керівник 
руху «Щастя поруч» Юрій Кавун. – 
Надалі плануємо робити такі табори 
не тільки для українців, але й запро-
шуватимемо молодь з інших країн».

Часто можна почути висловлю-
вання на зразок: «Всі ми ходимо пе-
ред Богом», «Бог знає», «Бог з нами» 
тощо. Люди розкидаються такими 
фразами, абсолютно не вникаючи 
в суть сказаного. У таких випад-
ках ходити перед Богом – це наче 
ходити під сонцем. Коли спільне й 
нібито однакове становище всіх 
перед Богом так узагальнюється, 
то втрачається розуміння особи-
стих стосунків з Ним, нівелюєть-
ся почуття власної відповідально-
сті перед Богом.

Б
іблійне поняття «ходити перед (з) Богом» дуже 
сильне та має надзвичайно важливе значен-
ня для людини віруючої. Воно вказує на побу-

дову особливих, особистих відносин з Господом, а 
не на Його всюдиприсутність та всезнання, які дійс-
но охоплюють не тільки всіх мешканців землі, але 
й увесь всесвіт.

Читаючи одинадцятий розділ Послання до єв-
реїв, нібито потрапляєш в галерею видатних ге-
роїв віри. У стислих лаконічних фразах, в яких по-
казано особливості вираження віри кожного з них, 
знаходимо для себе приклади та повчальні уроки 
про те, якою повинна бути віра християнина, у чому 
вона має виражатися та до яких дій спонукувати.

У переліку цих небагатьох історичних постатей 
згадується про Еноха, який «вірою був перенесений 
на небо, щоб не бачити смерти; і його не знайшли, 
бо Бог переніс його. Бо раніш, як його перенесено, 
він був засвідчений, що «Богові він догодив». До-
годити ж без віри не можна. І той, хто до Бога при-
ходить, мусить вірувати, що Він є, а тим, хто шукає 
Його, Він дає нагороду» (Євр. 11:5-6).

Енох – уособлення всіх віруючих, тих, хто «перей-
шов від смерти в життя» (Ів. 5:24), не зазнає осуд-
ження Бога і буде забраний від цього світу при дру-
гому приході Господа Ісуса.

У чому ж Енох зумів догодити Богові, і як це сто-
сується кожного із нас? Святе Письмо вказує, що 
догоджати Йому потрібно багато в чому. Але у ви-
падку з Енохом йдеться про конкретику. Не випад-
ково сказано про прихід до Бога через віру, про от-
римання нагороди через пошуки. І все це стосується 
людини, про яку говориться, що вона ходила з Бо-
гом. Щоб догодити Господові, слід повірити в Ньо-
го, і наслідком цього повинні стати безперервні по-
шуки Його, навернення, наближення до Нього, тісні 
стосунки з Ним, що трансформуються в такий спо-
сіб християнського життя, коли Бог постійно в на-
шому, а ми – в Його полі зору.

Енох був сином Яреда. Про нього історія розпо-
відає дуже скупо, але цього цілком достатньо для 
того, щоб зрозуміти, що однією із найголовніших оз-
нак справжньої віри є ходіння перед (з) Богом: «І 
ходив Енох з Богом по тому, як породив він Мету-
шалаха, три сотні літ. І породив він синів та дочок. 
А всіх Енохових днів було три сотні літ і шістдесят і 

п’ять літ. І ходив із Богом Енох, і не стало його, бо 
забрав його Бог» (Бут. 5:22-24).

Про Еноха згадує у своєму посланні апостол Юда 
як про того, хто був сьомий від Адама. Він був пра-
ведним та вірним Богові, а тому викривав безбож-
них вчителів і пророче казав: «Ось іде Господь зо 
Своїми десятками тисяч святих, щоб суд учинити 
над усіма, і винуватити всіх безбожних за всі вчин-
ки безбожності їхньої, що безбожно накоїли, та за 
всі жорстокі слова, що їх говорили на Нього без-
божні грішники» (Юди 14-15).

Чи станемо ми ходити з тими, хто для нас не-
приємний, кого ми боїмося, хто не викликає пова-
ги, до кого ми не маємо хороших почуттів чи про-
сто байдужі? Звісно, ні. Коли ж нас переповнюють 
найкращі людські почуття до когось, то ми ходи-
мо за ним скрізь, не випускаємо з уваги, наші дум-
ки постійно зайняті такою людиною. Навіть коли її 
немає поруч, вона не покидає нас, бо ми з нею у 
своїй уяві, її образ щораз зринає в нашій свідомо-
сті. У таких випадках говорять про сильну прив’я-
заність один до одного.

У Біблії не описується, яким добрим, хорошим, 
людяним, милосердним, совісним чоловіком з бага-
тьма іншими чеснотами був Енох. Але коли ми діз-
наємося, що він ходив з Богом, то розуміємо, що 
іншим він бути просто не міг. Адже той, хто пере-
буває в присутності Божій, переймає Його думки, 
бажання, почуття та погляди, невпинно змінюєть-
ся в Його святий образ.

Як же ж поводяться ті, хто ходить з Богом? Про 
одного з них сказано: «І був Господь з Йосипом» 
(Бут. 39:2). Коли Йосипа купив Потіфар, царедво-
рець фараонів, начальник царської сторожі, і дові-
рив йому все, що було в його домі, Йосипа почала 
зваблювати господарева дружина. Вона не відста-
вала від нього, аби ввести його у гріх. Проте він усві-
домлював, що ходить перед Богом, бо завжди шу-
кав Його присутності, і відповідав їй: «Як же я вчи-
ню це велике зло, і згрішу перед Богом?» (Бут. 39:9).

І «Ной з Богом ходив» (Бут. 6:9), завдяки чому 
він був «праведний і невинний у своїх поколіннях» 
(Бут. 6:9).

Можна читати Біблію, розповідати про Бога, 
ходити в храми, відвідувати доми молитви і навіть 
нести служіння в церкві, проте водночас не ходи-
ти перед Богом.

Сьогодні зустрічаєш «християн», які дозволяють 
собі таке, що було б абсолютно неприпустимим для 
людини, яка ходить перед Богом. Для такої люди-
ни молитва ніколи не стане обов’язком, а буде, як 
вода в спеку, виконання заповідей ніколи не буде 
обтяжливим, ставши хлібом для життя.

Одного разу Ісус Христос «визначив дванадця-
тьох, щоб із Ним перебували…» (Мр. 3:14). До цьо-
го він зустрічав багатьох людей, задовольняв їхні 
потреби в здоров’ї, звільняв від нечистих духів, на-
вчав. Одні приходили до Нього, інші – залишали Його. 
Він знав, що справа Його служіння потребуватиме 
продовження, Його Церкву потрібно буде комусь бу-
дувати, межі Царства Божого – розширювати. І до 
цієї звитяжної праці зможуть бути готовими лише 
ті, хто постійно ходитиме з Ним. А це означало, що 
вони спостерігатимуть за Його поведінкою, навча-
тимуться від Нього, перейматимуть практику спіл-
кування та єднання з Небесним Отцем.

Гарним вираженням близькості з Богом, усві-
домлення Його постійної присутності стали слова 
царя Давида: «Ти знаєш сидіння моє та вставання 
моє, думку мою розумієш здалека. Дорогу мою та 
лежання моє виміряєш, і Ти всі путі мої знаєш, бо 
ще слова нема на моїм язиці, а вже, Господи, зна-
єш те все! Оточив Ти мене ззаду й спереду, і руку 
Свою надо мною поклав... Куди я від Духа Твого 
піду, і куди я втечу від Твого лиця? Якщо я на небо 
зійду, то ти там, або постелюся в шеолі – ось Ти! 
Понесуся на крилах зірниці, спочину я на кінці моря, 
то рука Твоя й там попровадить мене, і мене буде 
тримати правиця Твоя!» (Пс. 138:1-10).

«Було тобі виявлено, о людино, що добре, і чого 
пожадає від тебе Господь, – нічого, а тільки чини-
ти правосуддя, і милосердя любити, і з твоїм Богом 
ходити сумирно», – так пророк Михей (6:8) звістив 
про одне з найзаповітніших бажань Самого Бога: 
щоб Його люди ходили з Ним.

Ігор Крощук.

Часто можна почути висловлю п’ять літ І ходив із Богом Енох і не стало його бо Можна читати Біблію розповідати про Бога
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Багато християн ставляться до грошей як до якоїсь брудної і не гідної обго-
ворення теми. Бізнес, маєтки, власність, торгівля вважаються чимось недо-
речним для людини, яка прагне жити з Богом і виконувати Його волю в житті.

Але в сучасному суспільстві гроші відіграють значну роль для кожного з 
нас, це невід’ємна частина життя. Середньостатистична людина витра-
чає вісім, а то й більше годин протягом дня на роботу, яка повинна при-
носити достатньо грошей, щоб вона могла почуватися впевнено, забез-
печувати сім’ю, здійснювати певні проєкти, задовольняти свої бажання. 
Насправді гроші – це: наш час, наша сила, наші таланти, наш спадок, наші 
можливості, роки навчання, наш досвід... Тому коли ми витрачаємо гроші 
– ми витрачаємо частину себе на добре чи погане.

У 
Божих очах не існує жодної сфери життя, яка 
була би неважливою, яка не мала би значен-
ня чи відносно якої Він не дбав би про нас. Те, 

як ми заробляємо чи витрачаємо гроші, як розпо-
ряджаємося ними, показує наші правдиві цінності, 
пріоритети, діла. Саме тому Христос так багато го-
ворив про гроші.

16 із 38 біблійних притч розповідають про те, як 
розпоряджатися грошима і майном. Цей факт зди-
вує, але Ісус Христос говорив про гроші набагато 
більше, ніж про інші речі. За підрахунками Говар-
да Дейтрона Біблія містить приблизно 2350 рядків, 
в яких йдеться про гроші та майно.

Господь так багато уваги приділяв питанню фі-
нансів, бо хотів, щоб ми знали Його погляди на цю 
непросту сферу нашого життя. Він висвітлював гро-
шові питання тому, що гроші – це справді важливо.

Біблія розглядає працю як засіб заробітку
Еф. 4:28 – «Хто крав, більше не кради, а краще 

працюй, роблячи своїми руками корисне, щоб було 
з чого подавати тому, хто у злиднях».

2 Сол. 3:10-12 – «Бо коли ми були у вас, то за-
повідали вам таке: якщо хто не хоче трудитися, то 
нехай і не їсть. Та чуємо, що деякі у вас поводять 
себе безчинно, нічого не роблять, тільки метушать-
ся. Таких наставляємо і переконуємо Господом на-
шим Ісусом Христом, щоб вони, безмовно працюю-
чи, їли свій хліб».

Господь також хоче, щоб ми довіряли Йому свої 
потреби (Фил. 4:6 – «Не турбуйтесь ні про що, але 
завжди в молитві та проханні з подякою відкривай-
те свої бажання перед Богом»).

Усе, що ми маємо, належить не нам, а Богові
Пс. 23:1: «Господня земля і все, що наповнює її, 

вселенна і всі, що живуть у ній». І якщо розібратися, 
то ми не маємо права використовувати це так, як 
хочеться нам. Ми – лише розпорядники коштів, які 
довірив нам Бог. І тому нам належить використо-
вувати ці кошти на Божу справу.

Християни, по-перше, покликані служити і за-
безпечувати свої сім’ї (1 Тим. 5:8 – «Коли ж хто про 
своїх і особливо про домашніх не піклується, той 
відрікся від віри і гірший за невірного»); по-друге – 
ділитися з тими, хто має потребу, особливо з бра-
тами і сестрами по вірі (2 Кор. 8:13-15 – «Не треба, 
щоб іншим було полегшення, а вам тягар, але щоб 
була рівномірність. Нині ваш надлишок на допов-
нення їхньої нестачі, а потім їхній надлишок на до-
повнення вашої нестачі, щоб була рівність, як напи-
сано: Хто зібрав багато, не мав зайвого; і хто мало, 
не мав нестачі».

Гал. 6:6-10 – «Той, хто навчається слова, нехай 
ділиться з наставником усяким добром. Не обманюй-
тесь: Бог зневаженим не буває. Що посіє людина, те 
й пожне. Хто сіє для плоті своєї, від плоті пожне тлін-
ня, а хто сіє для духа, від духа пожне життя вічне. Ро-
блячи добро, не будемо сумувати, бо у свій час пож-
немо, якщо не ослабнемо. Отже, доки є час, будемо 
робити добро всім, а найбільше ж своїм за вірою»).

Запитайте себе: а як я розпоряджаюся Божими 

коштами? Чи задоволений цим Бог?

Гроші мають ціль
Бог використовує гроші з певною метою:
1. Щоб задовольнити наші насущні потреби.
Мт. 6:11 – «Хліб наш насущний дай нам сьогодні»;
1 Тим. 6:8 – «Маючи їжу й одяг, будьмо задоволені тим».
Як це зрозуміти? З контексту вірша (див. 1 Тим. 

6:6-10) видно, що жадібність за своєю природою не-
наситна і не знає меж. Тому апостол Павло і вчить 
задовольнятися тим, що Господь нам вже дав.

2. Щоб випробувати нас і виховати наш характер.
Фил. 4:10-13 – «Я дуже зрадів у Господі, що ви 

вже знову почали турбуватися про мене; ви і раніше 
турбувались, але вам не сприяли обставини. Говорю 
не тому, що маю потребу, бо я навчився бути задово-
леним тим, що в мене є, умію жити і в злиднях, вмію 
жити і в достатку; вчився всього і в усьому, насичу-
ватись і терпіти голод, бути і в достатку, і в нестат-
ках. Усе можу в Ісусі Христі, Який мене зміцнює».

А в Приповістях Соломона читаємо: «Убогости 
і багатства не давай мені, годуй мене насущним 
хлібом, щоб, переситившись, я не зрікся Тебе і не 
сказав: «Хто Господь?» і щоб, зубожівши, не став 
красти і вживати ім’я Бога мого марно» (Пр. 30:8-9).

3. Щоб настановити нас на істинний шлях через 
надання чи утримування коштів.

4. Щоб допомагати й благословляти людей че-
рез кожного з нас.

5. Щоб виявити Свою силу і могутність у нашому житті.

Жадібність і сріблолюбство – це гріх
Вих. 20:17 – «Не бажай дому ближнього твого; 

не бажай дружини ближнього твого, ні раба його, 
ні рабині його, ні вола його, ні осла його, нічого, що 
у ближнього твого».

1 Тим. 6:6-10 – «Велике надбання – бути побож-
ним і задоволеним. Бо ми нічого не принесли у світ: 
явно, що нічого не можемо і винести з нього. Маю-
чи їжу й одяг, будьмо задоволені тим. А хто бажає 
збагачуватися‚ впадає у спокусу і в тенета і в багато 
які безрозсудні і шкідливі похоті, що приводять лю-
дей до бідування і загибелі; бо корінь усього лихого 
є сріблолюбство, віддавшись якому, деякі ухилили-
ся від віри і самі себе віддали багатьом скорботам».

Євр. 13:5-6 – «Майте вдачу не сріблолюбну, за-
довольняючись тим, що є. Бо Сам сказав: «Не за-
лишу тебе і не покину тебе», тож ми сміливо гово-
римо: «Господь мені помічник, і не злякаюся: що 
зробить мені людина?».

Одного разу Ісус відповів на питання, що ста-
ється з тими, хто багатіє не в Бога.

Лк. 12:15-21 – «При цьому сказав їм: глядіть, ос-
терігайтеся користолюбства, бо життя людини не за-
лежить від багатства її маєтку. І сказав їм притчу: в 
одного багатого чоловіка добре вродила нива. І мір-
кував він сам собі: що мені робити? Немає куди мені 
зібрати плодів моїх. І сказав: ось що зроблю – зруй-
ную житниці мої та збудую більші, і зберу туди весь 
хліб мій і все добро моє. І скажу душі моїй: душе, ба-
гато маєш добра, що лежить у тебе на багато років: 
спочивай, їж, пий, веселись. Але Бог сказав йому: 

нерозумний! Цієї ночі душу твою візьмуть у тебе; кому 
ж дістанеться те, що ти наготував? Так буває з тим, 
хто збирає скарби для себе, а не в Бога багатіє».

Висновок напрошується сам: жодні земні багат-
ства не зможуть врятувати людину ні від смерті, ні 
від суду, ні від гніву Божого. Тому-то Ісус і сказав: 
«Яка бо користь людині, якщо вона здобуде весь 
світ, а душу свою занапастить? Або що дасть лю-
дина взамін за душу свою?» (Мт. 16:26).

Книга Приповістей застерігає від швидкої і лег-
кої наживи.

Пр. 28:20 – «Вірна людина багата благословен-
нями, а хто поспішає розбагатіти, той не залишить-
ся непокараним».

Пр. 28:22 – «Поспішає до багатства заздрісна 
людина, і не думає, що убогість осягне її».

Пр.13:11 – «Багатство від суєтности виснажу-
ється, а той, хто збирає працею, примножує його».

Пр. 15:27 –  «Корисливий розладнає дім свій, а 
той, хто ненавидить подарунки, буде жити».

Любов до грошей – корінь усього лихого
Екл. 5:9-10 – «Хто любить срібло, той не насититься 

сріблом, і хто любить багатство, тому немає користи 
від того. І це – суєта! Примножується майно, примно-
жуються і ті, що споживають його; і яке благо для того, 
хто володіє ним: хіба тільки дивитися своїми очима?»

1 Тим. 6:10 – «Корінь усього лихого є сріблолюб-
ство, віддавшись якому, деякі ухилилися від віри і 
самі себе віддали багатьом скорботам». 

Зверніть увагу, що не гроші або багатство є джере-
лом усіх зол, а сріблолюбство – тобто любов до грошей.

Мт. 6:24 – «Ніхто не може двом господарям слу-
жити: бо або одного полюбить, а другого буде нена-
видіти; або одного триматиметься, а другим знех-
тує. Не можете служити Богові й мамоні».

Чи можливо обкрадати Бога?
Мал. 3:8-12 – «Чи можна людині обкрадати Бога? 

А ви обкрадаєте Мене. Скажете: чим обкрадаємо 
ми Тебе? Десятиною і приношеннями. Прокляттям 
ви прокляті, тому що ви – весь народ – обкрадаєте 
Мене. Принесіть усі десятини у дім сховища, щоб у 
домі Моєму була їжа, і хоча б у цьому випробуйте 
Мене, – говорить Господь Саваоф: чи не відкрию Я 
для вас отворів небесних і чи не виллю на вас повне 
благословення? Я для вас забороню тим, що пожи-
рають, знищувати у вас плоди земні, і виноградна 
лоза на полі у вас не залишиться без плодів своїх, 
– говорить Господь Саваоф. І блаженними назива-
ти будуть вас усі народи, тому що ви будете землею 
жаданою, – говорить Господь Саваоф».

Ставлення до пожертвувань
Лк. 21:1-4 – «Поглянувши, Він побачив багатіїв, 

які клали дари свої в скарбницю. Побачив також і 
одну вбогу вдову, яка туди поклала дві лепти, і ска-
зав: істинно говорю вам, що ця вбога вдова біль-
ше за всіх поклала; бо всі ті з надміру свого клали 
в дар Богові, а вона з убогости своєї поклала весь 
прожиток свій, що мала».

Господь хоче, щоб наші дари були щедрими і 
добровільними:

2 Кор. 9:6-11 – «При цьому скажу: хто сіє скупо, 
той скупо і пожне, а хто сіє щедро, той щедро і пож-
не. Кожен приділяй з ласки серця, не з гіркотою і не 
з примусом, бо хто дає доброзичливо, того любить 
Бог. Бог же має силу збагатити вас усякою благо-
даттю, щоб ви, завжди і в усьому маючи всякий до-
статок, були багаті на всяке добре діло. Як написано: 
«Розсипав, роздав убогим, правда його перебуває 
повік». Той же, Хто дає насіння сіячеві і хліб на по-
живу, дасть рясноту посіяному вами і примножить 
плоди правди вашої, так щоб ви були багаті на вся-
ку щедрість, яка через нас створює подяку Богові»

1 Тим. 6:17-19 – «Багатих у нинішньому віці 

наставляй, щоб вони були невисокої думки про себе 
і надіялись не на багатство непевне, а на Бога Жи-
вого, Який дає нам усе щедро для насолоди; щоб 
вони благодіяли, багатіли добрими ділами, були ще-
дрі і радо ділилися, збираючи собі скарб, добру ос-
нову для майбутнього, щоб досягти життя вічного».

Мт. 6:25-34 – «Задля цього кажу вам: не піклуй-
теся для душі вашої, що вам їсти чи пити, ні для 
тіла вашого, у що вдягнутися. Чи душа не більша 
за їжу, а тіло – за одяг? Погляньте на птахів небес-
них: вони не сіють, не жнуть, не збирають у жит-
ниці; і Отець ваш Небесний годує їх. Хіба ж ви не 
набагато кращі за них? Та й хто з вас, турбуючись, 
може додати собі зросту хоч на один лікоть? І про 
одяг чого піклуєтесь? Подивіться на лілеї польові, 
як вони ростуть: не трудяться і не прядуть; кажу ж 
вам: що й Соломон у всій славі своїй не одягався 
так, як кожна з них; якщо ж траву польову, що сьо-
годні є, а завтра буде вкинута в піч, Бог так зодя-
гає, то хіба не набагато краще зодягне вас, мало-
віри! Тож не турбуйтеся і не кажіть: що нам їсти? 
чи що пити? або: у що одягтися? Бо всього цього 
язичники шукають; знає бо Отець ваш Небесний, 
що ви маєте потребу в усьому цьому. Шукайте ж 
спершу Царства Божого і правди Його, і все це до-
дасться вам. Отже, не піклуйтеся про завтрашній 
день, бо завтра саме за себе піклуватиметься. До-
сить кожному дневі своїх турбот».

Пр. 20:21 – «Спадщина, поспішно захоплена спо-
чатку, не благословиться згодом».

Цінність грошей
Єз. 7:19 – «Срібло своє вони викинуть на вули-

ці, і золото у них буде у зневазі. Срібло їх і золото 
їх не у змозі буде врятувати їх у день гніву Господа. 
Вони не наситять ними душ своїх і не наповнять ут-
роб своїх; бо воно було приводом до беззаконня їх».

Тому у всьому потрібно довіряти Богові.
Пр. 3:5-6 – «Уповай на Господа всім серцем тво-

їм, і не покладайся на розум твій. У всіх путях твоїх 
пізнавай Його, і Він направить стежки твої».

Людина, котра довіряє Богові, не буде посором-
лена, бо немає нічого неможливого для Господа.

Єр. 32:17-18 – «О, Господи Боже! Ти створив 
небо і землю великою силою Твоєю і простягнутою 
правицею; для Тебе нічого немає неможливого; Ти 
являєш милість тисячам і за беззаконня батьків від-
плачуєш у надро дітям їхнім після них: Боже вели-
кий, сильний, Якому ім’я Господь Саваоф!»

Господь чекає, щоб ми кликали Його в скорботі.
Пс. 49:15 – «І призови Мене в день скорботи тво-

єї, Я спасу тебе, і ти прославиш Мене».
Бог завжди піклується про тих, хто надіється на Нього.
Наум 1:7 – «Благий Господь, притулок у день 

скорботи, і знає тих, що надіються на Нього».

Остання фортеця
Хтось разу назвав гаманець «останньою фор-

тецею». У фінансовій сфері гроші – це останнє, що 
ми довіряємо Богові. Ісус неодноразово вчив про 
гроші. Він казав, що неможливо «служити Богові й 
мамоні» (Мт. 6:24). Слово «мамона» походить від 
арамейського слова «багатство» і має однаковий 
корінь з єврейським словом, яке означає «те, чому 
довіряєш» або «те, на що сподіваєшся». Іншими сло-
вами, ми не можемо довіряти одночасно і Богові, і 
грошам. Або гроші є нашим джерелом життя, ща-
стя, радості, безпеки, або Господь.

У Старому Заповіті люди жертвували десяту 
частину усього, що мали, Богу. Зрозуміло, що Богу 
наші гроші не потрібні. У Нього і так є все. Але Го-
сподь хоче благословити того, хто дає (кожного з 
нас), а через нас – оточення. Він також дає нам 
можливість виявити свою любов до ближнього на 
ділі, а не на словах.
За матеріалами сайту http://www.christusimperat.org

28-30 травня 2021 року в затишній мальовничій місцині 
біля Львова пройшла триденна жіноча обласна конферен-
ція «Жінки віри» під гаслом: «Та все це сталося з ними як 
приклад, написано ж на науку нам» (1 Кор. 10:11). На конфе-
ренцію були запрошені всі відповідальні за жіноче служін-
ня в церквах і регіонах Львівщини.

Р
озпочав зустріч старший пресвітер 
Львівського обласного об’єднання 
церков ХВЄ єпископ Володимир Яки-

мів. Служитель наголосив, хто для нас 
насправді Бог, і нагадав, на перший по-
гляд, добре відому всім історію про Агар, 
проте кожне допитливе й відкрите перед 
Богом серце може взяти для себе з цієї 
історії чимало уроків. Бо всім нам час 
від часу доводиться робити вибір і при-
ймати доленосні рішення, як свого часу 
це зробила Агар. І що в тих нелегких си-
туаціях вибираємо ми? З якого джерела 

п’ємо? Чи насправді шукаємо Божої волі 
для себе, а чи керуємося людськими ба-
жаннями й аргументами. А саме від цьо-
го залежить, хто «народиться» в резуль-
таті нашого вибору: «Ісак» чи «Ізмаїл».

Великим підбадьоренням для учас-
ниць конференції стало свідчення відпо-
відальної за жіноче служіння в церквах 
Західного регіону України Катерини Ма-
цик. А великим благословенням – спів 
сім’ї Якимівих: самого брата Володими-
ра, його дружини і трьох дітей.

Другий день конференції був особливо 

насиченим. Заступниця директорки депар-
таменту жіночого служіння УЦХВЄ Люд-
мила Бендус викладала скорочений курс 
«Жінки віри». Це було справжнє навчан-
ня – із конспектами, запитаннями, пов-
торенням і тестами. А по вечері на за-
питання слухачок відповідала вже сама 
Людмила. Її особисте свідчення про по-
шуки Бога і Його дива й благословення 

теж стали уроком довіри Богові.
Третій день конференції припав на 

неділю, тож, як годиться, було проведе-
не недільне зібрання. Ігор Клепач поді-
лився свідченням про особисте шукання 
Бога і Його волі для себе і заохотив шу-
кати цю волю за будь-яких обставин. А 
Мирослав Бендус наголосив на важли-
вості вчитися віддавати Богові всі свої 

переживання і тягарі. Центральним вір-
шем проповіді був обраний текст: «По-
кладіть на Нього всю свою журбу, бо Він 
опікується вами» (1 Петр. 5:7).

Музичний супровід цього благословен-
ного недільного зібрання, безперечно, ті-
шив не лише присутніх, а й Самого Отця, 
такими проникливими й щирими були пісні 
– і всім відомі, і авторські – у виконанні сім’ї 
Юзьвяків (батька, матері і двох доньок).

Три дні промайнули, як три миті. Правда, 
для ініціаторок конференції – відповідаль-
ної за жіноче служіння в церквах Львів-
щини Надії Потопник та адміністраторки 
Тетяни Мединської це були дуже відпові-
дальні миті. Але попри все – благословенні.

Поверталися додому сестри обнов-
лені, повні завзяття служити і головне – 
сили від Господа робити все, до чого Він 
їх покликав, аж поки Він прийде.

Л. Б.

28 30 2021 ій ій і і переживання і тягарі Центральним вір

ТРИ МИТІ БЛАГОСЛОВЕНЬ

насиченим Заступниця директорки депар- теж стали уроком довіри Богові
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Жінки завжди горнулися до Ісуса – ніхто так не розумів 
їхні душевні потреби й переживання. А їх було немало, бо 
з часів гріхопадіння на жінку спрямована прицільна атака 
ворога. Не тому, що жінка – основна його ціль. Трагічні по-
дії біля дерева пізнання добра і зла показали, що найпевні-
ше звести чоловіка з дороги Божого поклику можна саме 
через жінку. І коли чоловік змістить фокус у ставленні до 
жінки з Божого погляду на людський або диявольський, його 
власна місія опиняється під загрозою.

Відтак тисячі років існування людства – це тисячі років 
викривленого ставлення до сутності жінки. Ісус Христос 
кардинально змінив це ставлення. Він хоче вживати жі-
нок для Своєї слави так, як робив це упродовж тисяч років.

Б
ог дав людям дари, «щоб приготувати 
святих на діло служби для збудуван-
ня тіла Христового» (Еф. 4:12). А під-

готувати жінок на діло служби – завдан-
ня духовно зрілих сестер, головна стра-
тегія організованого жіночого служіння.

Коли жінки зростають духовно, це 
впливає на всі аспекти життя. Самотні 
перестають почуватися непотрібними. 
Жінка стає кращою матір’ю і дружиною, 
і це гуртує сім’ю.

Служіння обдарованих сестер – благо-
словення для всієї церкви. Бо образ Божий 

– це чоловік і жінка разом, він не розпа-
дається на чоловічу і жіночу половини.

Погляд у минуле
Жінки служили в Церкві з перших днів 

її виникнення. Тільки в Діях святих апо-
столів згадані імена 33 жінок. У Послан-
ні до римлян Павло вітає 10 жінок, вісім з 
котрих називає на ім’я. Фіва названа ди-
яконом церкви в Кенхреях. У 1 Кор 11:5 
ми зазвичай звертаємо увагу на необ-
хідність покривати голову, не помічаю-
чи контексту: жінка, котра молиться чи 

пророкує, була звичним явищем.
Історія Церкви рясніє іменами вірних 

Божих дочок, які готові були віддати (і 
віддавали) життя за віру в Господа. А 
ще більше імен відкриються нам у віч-
ності. І чи не про це пророкував колись 
Давид, коли казав: «Господь дає слово; 
провісниць велика многота» (Пс. 68:12).

Тож коли в Україну прийшли часи сво-
боди й був організований Союз церков 
ХВЄ України, Господь поклав на серце 
служителям на чолі із старшим єписко-
пом Миколою Адамовичем Мельником 
організувати в братстві жіночий відділ. 

Це був 1992 рік. Першою відповідаль-
ною за працю з жінками стала Віра Беса-
рабова. Була визначена ціль нової струк-
тури: організувати працю жінок у церквах, 
допомагаючи їм знайти своє місце в гро-
маді, вчити біблійних засад поведінки в 
сім’ї, на роботі, у церкві; піднімати ду-
ховний рівень, служити людям і Богові.

1-5 березня 1993 року був проведе-
ний семінар для обласних відповідальних. 
Розглядалися такі питання, як місце жін-
ки в церкві; біблійні героїні і їх характери-
стики; біблійні принципи шлюбу; сім кро-
ків молитви; християнська мораль тощо.

З вірою – у майбутнє…
З тих пір минули роки. Тисячі жінок, 

різною мірою причетних до жіночого слу-
жіння УЦХВЄ, натхненно і посвячено слу-
жать Господу і Його людям.     

Формат цієї праці різний – залежно від 
потреб та обставин. В основу всіх захо-
дів і планів в рамках жіночого служіння 
покладені Боже Слово і молитва. Зазви-
чай у громадах УЦХВЄ в рамках жіночо-
го служіння робота ведеться за: 

напрямками: молитовний, інформа-
ційно-аналітичний, соціальний, душеопі-
кунства та навчання;

соціальними статусами: з одруже-
ними (тут варто розрізняти працю з дру-
жинами віруючих і невіруючих чоловіків), 
дівчатами, самотніми, вдовами, жінками 
похилого віку, новонаверненими тощо.

Ми:
* Надихаємо жінок покладатися на 

Бога, а не на свої сили; навчаємо люби-
ти чоловіка і дітей (через індивідуальні 
бесіди, консультації, навчальні програми, 
курси, семінари, конференції на теми бі-
блійного розуміння шлюбу та виховання 
дітей у святості тощо). 

* Допомагаємо жінкам, котрі втратили 

рідних, а ще вагітним і породіллям,  мо-
лодим і багатодітним мамам.

* Працюємо з дівчатами і жінками 
різного віку та статусів: із вдовами, са-
мотніми й одинокими, незаміжніми й ба-
гатодітними, дружинами віруючих і неві-
руючих чоловіків тощо.

* Служимо соціально незахищеним 
і малозабезпеченим верствам населен-
ня (в інтернатах, будинках для людей по-
хилого віку, у госпісах, лікарнях, місцях 
позбавлення волі та в інших кризових се-
редовищах), у тому числі й фінансами.

* Організовуємо різноформатні мо-
литовні служіння, марафони, індивіду-
альні, ланцюжкові і цілодобові, тематич-
ні молитви тощо.

* Задіюємо всі методи онлайн-слу-
жіння і служіння в соціальних мережах.

Наша ціль – ростити нове покоління 
християнок, готових служити й поширю-
вати принципи Божого Царства у повсяк-
денному житті. «А народ, що знає свого 
Бога, зміцніє та й діятиме» – ці слова зі 
Святого Писання про стан Церкви напе-
редодні приходу Господа – потужна мо-
тивація до активної праці.

Людмила Бендус. 

«Не ви Мене вибрали, але 
Я вибрав вас, і вас наста-
новив, щоб ішли ви й при-
носили плід, і щоб плід ваш 
зостався…» (Ів. 15:16) 
– ці слова Ісуса Христа 
вказують на одне з най-
головніших завдань хри-
стиянина. 

У 
церкві багато служінь, як і на 
світі – професій. Аби глибше 
зрозуміти суть служіння за по-

кликанням, згадаймо про професію 
за покликанням. Не раз чуємо: лі-
кар за покликанням, вчитель за по-
кликанням, архітектор за покликан-
ням... Слова «за покликанням»  під-
силюють роль тієї чи іншої професії 
в житті людини, вказують на її осо-
бливі здібності, можливості, впли-
вовість, творчість. Людина відчу-
ває задоволення, коли займається 
улюбленою працею. Такий працівник 
красивий і щасливий. Він не просто 
виконує свої обов’язки, він вкладає 
в працю свою душу і серце і без неї 
не мислить свого існування.

Видатний український проповід-
ник Євангелія, письменник, філософ 
і педагог Григорій Савич Сковорода 
переконливо розкривав істину про 
те, що щастя кожної людини зале-
жить від правильно обраного жит-
тєвого шляху. Він зазначав, що пра-
ця повинна бути не з примусу, а з ба-
жання, за нахилом, обдаруваннями, 
тобто за покликанням. Г. Cковорода 
стверджував, що обдарування і по-
кликання має кожен, а тому пізнання 
себе і вибір праці, яка б відповідала 
покликанню, неодмінно принесе лю-
дині щастя та задоволення від пло-
дів своєї діяльності. Цю думку пись-
менник розкриває у своїх байках «Со-
бака й Кобила», «Зозуля й кошик», 
«Бджола і шершень». В останній із 
них йдеться про бджолу, яка займа-
ється медозбором за покликанням. 

Вона виконує цю працю не тому, що 
вкрай потребує меду, а тому, що це 
її стихія, так вона знаходить себе і 
через те працює постійно і невтом-
но. Якщо бджолу відірвати від пра-
ці і дати їй готового меду, вона не 
буде задоволеною. Шершень кори-
стується плодами інших, а тому да-
лекий від розуміння того, у чому ж 
щастя бджоли. В його образі автор 
засуджує лінивців, крадіїв, парази-
тів та різного роду пристосуванців 
суспільства, які намагаються жити 
за рахунок інших.

Це ж стосується і праці на ду-
ховній ниві, в Ім’я Бога та розбудови 
Його Царства. Для того, щоб визна-
чити, чи займаємося ми справою за 
покликанням, потрібно оцінити своє 
становище тоді, коли не займаєшся 
нею або повертаєшся до праці після 
тривалої перерви. Іноді людина по-
чувається глибоко нещасною, коли її 
позбавляють можливості працюва-
ти за покликанням. Якщо служіння, 
яким ми зайняті, не приносить нам за-
доволення, ми постійно відчуваємо 
незручності і дискомфорт, не бажає-
мо розвиватися та досягати більшо-
го, то навряд чи це наше покликан-
ня. І варто задуматися, чи не зайня-
ті ми випадковою працею, обраною з 
міркувань вигоди, слави чи гордості.

Апостолами та першими пропо-
відниками Євангелія були люди, які 
не самі визначилися зі служінням, а 
в результаті бачення Ісуса Христа: 
«І визначив Він Дванадцятьох, щоб 
із Ним перебували, і щоб послати на 
проповідь їх» (Мр. 3:14). Ставши на 
шлях служіння Господеві, вони зро-
зуміли, що це їхнє покликання.

Коли через проповідь Слова Бо-
жого першоапостольська Церква 
росла і розбудовувалася, виникла 
нагальна потреба й в інших служін-
нях. «Тоді ті Дванадцять покликали 
багатьох учнів та й сказали: «Нам 
не личить покинути Боже Слово, і 
служити при столах. Отож, браття, 

виглядіть із-поміж себе сімох мужів 
доброї слави, повних Духа Святого 
та мудрости, – їх поставимо на служ-
бу оцю» (Дії 6:2-3). Як наслідок цього, 
«росло Слово Боже, і дуже множило-
ся число учнів у Єрусалимі, і дуже ба-
гато священників були слухняні вірі» 
(Дії 6:7). Ось який результат праці за 
покликанням.

Інколи доводиться зустрічатися зі 
служителями, які намагаються поєд-
нати всі, які тільки можна, напрямки 
життя і діяльності місцевої  громади. 
І їх вистачає ненадовго. Приходять 
розчарування, зневіра, виснаження, 
апатія. Такі люди не будуть задоволе-
ні пройденим життєвим шляхом, бо 
не матимуть відчуття того, що вико-
нали все, що потрібно.

Хтось сказав: «Вибери собі справу 
до душі, і тобі ніколи не доведеться 
працювати». Великий сенс у цих сло-
вах. Не раз пересвідчуюся, що слу-
жіння, яке багатьом може видавати-
ся нестерпною ношею та непосиль-
ним тягарем, покликаний виконує з 
радістю та великим задоволенням, 
знаходить у ньому самовираження 
та розвиток творчих здібностей, до-
сягає великого успіху.

Розуміння покликання в служінні 
Богові формується під безпосереднім 
Його впливом. І чим наполегливіше 
ми намагатимемося проявити само-
віддачу та довести Господові свою 
вірність, тим більша для нас ймовір-
ність правильного  визначення сво-
го служіння.

Про себе апостол Павло розпові-
дав: «Я дяку складаю Тому, Хто зміц-
нив мене, – Христу Ісусу, Господу 
нашому, що мене за вірного визнав 
і поставив на службу» (1 Тим. 1:12). 
Пересвідчившись у серйозності на-
мірів Павла та його вірності, Бог ви-
значив йому служіння, яке він розу-
мів і сприймав уже не як щось сум-
нівне і випадкове, а передбачене для 
нього. «Через Євангелію, якій служи-
телем я став через дар благодаті Бо-
жої, що дана мені чином сили Його. 
Мені, найменшому від усіх святих, 
дана була оця благодать – благові-
стити поганам недосліджене багат-
ство Христове (Еф. 3:7-8). І ще: «Не 
обманливий Бог, і часу свого з’явив 
Слово Своє в проповіданні, що дору-
чене було мені з наказу Спасителя 
нашого Бога…» (Тит. 1:3).

Християнин почувається щасли-
вим у служінні, до якого Бог покли-
кав його. 

Ігор Крощук.

В одній із найвідоміших притч 
Ісуса двоє чоловіків будують 
майже однакові будинки, гео-
графічно близькі один до одно-
го, але на різних основах. Один, 
котрого Ісус називає необач-
ним, будує свій будинок прямо 
на піщаному березі. Інший ві-
дійшов на кілька десятків ме-
трів, щоб побудувати свій бу-
динок на скелі.

В
икористовуючи історію про розсудливо-
го і необачного чоловіків, Ісус попере-
джає групу релігійних людей, які дума-

ли, ніби вони праведні перед Богом, але на-
справді жахливо помилялися.

Тут Ісус не звертається до людей, які були 
кричущими лицемірами і вели подвійне життя, 
які у вихідні прикидалися церковними людь-
ми і водночас спали з ким завгодно, вжива-
ли наркотики і шахраювали.

Його основна аудиторія – фарисеї і релі-
гійні євреї, а це означає, що Ісус говорить про 
людей, які переконали себе, що вони відда-
ні Богу, але насправді не слідували за Ним. 
У цій притчі Ісус окреслює три ознаки самоо-
бману в житті релігійної людини.

Релігійна людина, перебуваючи 
під впливом самообману, не 
приносить духовних плодів
«Нема доброго дерева, що родило б злий 

плід, ані дерева злого, що родило б плід до-
брий. Кожне ж дерево з плоду свого пізнаєть-
ся. Не збирають бо фіґ із тернини, виногра-
ду ж на глоду не рвуть. Добра людина із до-
брої скарбниці серця добре виносить, а лиха 
із лихої виносить лихе. Бо чим серце напов-
нене, те говорять уста його!» (Лк. 6:43-45).

Вони кажуть правильні слова і відвідують 
правильні місця, але якщо уважно подивити-
ся на їхнє життя, ви не побачите ніяких свід-
чень їхньої зустрічі з Ісусом. Немає зроста-
ючої любові до Нього і бажання бути з Ним, 
немає любові до Його народу, немає зроста-
ючої ворожості до гріха і бажання перетво-
рюватися на образ Христа.

Звичайно, все це не проявляється відра-
зу, але той, хто дійсно правильно стоїть пе-
ред Богом, покаже докази свого зростання, 
навіть якщо воно буде поступовим. Подібним 
чином ви перевіряєте в людини пульс і дихан-
ня, щоб побачити, чи жива вона фізично, а 
ці речі показують, чи жива людина духовно.

Релігійна людина, перебуваючи 
під впливом самообману, не 

робить того, що говорить Ісус
«Що звете ви Мене: Господи, Господи, 

та не робите того, що Я говорю?» (Лк. 6:46).
Ці релігійні люди звернулися до Ісуса як 

до пожежного виходу, допомоги чи релігій-
ного прикладу, але вони не повністю відда-
лися Йому в послуху. Це найчастіше стаєть-
ся, коли люди відмовляються підкоритися у 
сфері своїх фінансів, кар’єри, своїх мрій і сто-
сунків. Вони будуть поклонятися в пісні весь 
день, але утримуються, коли справа стосуєть-
ся їх десятини. Вони бажають бути хороши-
ми, моральними людьми, але вибирати жит-
тєвий шлях воліють самі. Вони хочуть Ісуса, 
але не бажають відмовлятися від неправиль-
них стосунків. Вони не хочуть бути слухняні, 
коли треба пробачити комусь або визнати бі-
блійну істину.

У будь-якій сфері, в якій ви сказали Ісусо-
ві «ні», Він – не ваш Господь. Він або Господь 
всього, або не Господь взагалі.

Буря зруйнує віру релігійної 
людини, яка перебуває під 

впливом самообману
«Скажу вам, до кого подібний усякий, хто 

до Мене приходить та слів Моїх слухає, і ви-
конує їх: Той подібний тому чоловікові, що, бу-
дуючи дім, він глибоко викопав, і основу на ка-
мінь поклав. Коли ж злива настала, вода кину-
лася на той дім, та однак не змогла захитати 
його, бо збудований добре він був! А хто слу-
хає та не виконує, той подібний тому чолові-
кові, що свій дім збудував на землі без осно-
ви. І наперла на нього ріка, і зараз упав він, і 
велика була того дому руїна!» (Лк. 6:47-49).

Здалеку може здатися, що ці два будинки 
абсолютно однакові. Але різниця між ними в 
тому, що знаходиться під поверхнею. І повінь 
показала, що один був побудований на каме-
ні, а інший – на піску.

Є люди, чиї життя схожі, – вони ходять в 
одну церкву, вірять в одне й те ж, живуть од-
ними і тими ж моральними принципами, але 
коли приходить буря, вона показує, чия віра 
не справжня.

Ми любимо говорити про прихід до Ісуса 
як про досягнення миру для грішника, зцілен-
ня, спасіння і т. д. Але в якийсь момент послух 
Ісусові розвертає вас на 180 градусів від того 
напрямку, в якому, як вам здавалося, ви хоті-
ли рухатися. У цей момент стає ясно, чи за-
лишали ви коли-небудь абсолютно все, щоб 
слідувати за Ісусом.

Багато людей відпадають від Бога під час 
бур, тому що вони ніколи на Нього не покла-
далися, швидше, це була віра в те, що релі-
гійне життя завжди буде запорукою соняч-
ної погоди.

Ваш будинок може виглядати точнісінько 
так само, але коли почнуться шторми, ого-
литься те, на що ви надієтеся. Упокоріться 
перед Ісусом, щоб стати будівлею з міцною 
основою, людиною, яка чує слова Бога і діє 
відповідно до них.

Жінки завжди горнулися до Ісуса ніхто так не розумів пророкує була звичним явищем З ірою айбб т є рідних а ще вагітним і породіллям мо
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В одній із найвідоміших притч та не робите того що Я говорю?» (Лк 6:46)
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ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУ

ЗА ЄВАНГЕЛЬСЬКУ ВІРУ

Людина обманює і в підлітковому, і 
в зрілому віці, і у старості. Обманює 
з приводу і без. У теорії усе просто і 
зрозуміло: не обманюй. Але на прак-
тиці все набагато складніше.  Ми 
всі винні в обмані. Це частина люд-
ської природи, якої кожен, хто вірує 
в Ісуса Христа, повинен позбутися.

* Брехня – це твердження, яке суперечить істині 
і яке людина виголошує цілком свідомо. 

* Першим збрехав сатана, батько всякої брехні. 
* Приблизно 70-80% людства обманює щодня.
* Середньостатистична людина здатна розпіз-

нати брехню в 44% випадків.

* Кожна людина впродовж 60 років скаже не-
правду в середньому 88 тисяч разів.

* 24% чоловіків перебільшують розміри сво-
їх прибутків.

* 68% жінок обманюють про свою вагу.
* Найпоширенішою брехнею є фраза: «У мене 

все гаразд».
* 44% людей думають, що можна перебільшу-

вати події в розповіді, щоб зробити її цікавішою.
* Хвороба, при якій людина постійно говорить 

неправду, називається синдромом Мюнхгаузена.
* Багато біблійних героїв теж обманювали. На-

приклад, Каїн казав неправду Богові, Аврам обма-
нював Сару, Яків збрехав своєму батьку, брати Йо-
сифа – Якову, жителі Гівеона – Ісусові Навину, Саул 

– Самуїлу, люди лжесвідчили про Ісуса, Петро казав 
неправду про Ісуса, Ананія і Сапфіра обманювали 
Бога, повитухи в Єгипті казали неправду фараонові.

* Коли людина обманює, вона відчу-
ває цілу гаму емоцій, найяскравішими з яких 
є страх, захват, відчуття провини і сором.

* Діти починають брехати приблизно в той же 
час, коли вчаться говорити. Найчастіше ця брехня 
несвідома. Діти часто використовують один і той 
же шаблон для відповіді на всі однотипні питання, 
а фантазія примушує їх вірити у сказане.

* За даними сайту HeadHunter, найбільше бреху-
нів працюють у сфері торгівлі – більше 67%.

* Іслам – одна з небагатьох релігій, яка в ряді ви-
падків схвалює брехню. Брехня в ім’я ісламу зветь-
ся такійя, а приховування частини правди – кітма, 
однак більшість релігій вважає брехню великим грі-
хом. Наприклад, християнство вчить, що брехня – 
великий гріх, бо сказано: «Не буде жити в моїм домі 

той, хто діє підступно. Не залишиться перед очима 
моїми той, хто говорить неправду» (Пс. 100/101:7) 
або: Бог не прийме брехунів на небеса (Об. 21:8, 27).

* Учені з Університету Гертфордшир встановили, 
що чоловіки обманюють частіше за жінок. За дани-
ми професора еволюційної психології Карен Пейн, 
середньостатистичний чоловік говорить неправду 
1092 рази на рік, а жінка – 728 разів.

* Коли людина обманює, в її крові підвищується 
зміст кортизолу і тестостерону.

* Детектор брехні, або поліграф, не дає повної 
гарантії розпізнавання брехні. Показання приладу 
ґрунтуються на вимірі тиску і пульсу людини, але се-
ред брехунів зустрічається немало людей, здатних 
обдурити детектор. Проте дослідження показують, 
що сучасні поліграфи правдиві на 96%.

* Біблія каже, що неправдивий язик осквер-
няє все тіло.

* Ісус ніколи не говорив неправди.

У той час, як багато лю-
дей сперечаються про те, 
чи хоче Бог, щоб ми досягали 
успіху в бізнесі, інші взяли і 
довели, що цей успіх можна 
використовувати на добро.

Пастор і блогер Роман Са-
вочка розповідає про вісьмох 
найвпливовіших християн-
ських бізнесменів, які, за-
стосовуючи Божі принципи 
в бізнесі, змогли не тільки 
досягти значних результа-
тів, але і стати прикладом 
служіння людям.

Джон Рокфеллер

Сьогодні ім’я «Рокфеллер» стало си-
нонімом таких слів, як «успіх», «слава» 
і «гроші». Наприкінці ХІХ століття Джон 
Рокфеллер зумів зібрати маєток, який 
сьогодні дорівнює 253 мільярдам аме-
риканських доларів! У години пік він кон-
тролював 90 відсотків всієї американської 
нафти, що, за даними журналу Fortune, 
робить його найбагатшою людиною в іс-
торії Америки (і всього світу відповідно).

Але мало хто знає, що Джон Рок-
феллер був завзятим баптистом, який 
пожертвував свою першу десятину в 16 
років і ніколи в житті не пробував алко-
голь і сигарети.

Почавши свій бізнес з гасу і продов-
живши його на бензині, Джон Рокфел-
лер зміг накопичити майно, яке станови-
ло півтора відсотка економіки всієї країни! 
Але, незважаючи на все своє багатство 
і славу, Джон Рокфеллер продовжував 
служити Богу в своїй церкві, викладаю-
чи там в недільній школі протягом всієї 
своєї кар’єри. Для нього віра була рушій-
ною силою, він вважав, що віра є джере-
лом його доходу. 

«Я вірю, що сила робити гроші – це 
Божий дар. Це мій обов’язок як христия-
нина: по-перше, робити гроші, а по-друге, 
робити якомога більше грошей для того, 
щоб роздавати нужденним...»

Джеймс Пенні
Джеймс Пенні народився в сім’ї бап-

тистського пастора і з дитинства регу-
лярно відвідував церкву. У молодому віці 

йому вдалося відкрити свій власний ма-
газин, якому він дав християнську назву 
Golden Rule «(Золоте правило»). Його де-
віз був такий: поводься з людми так, як 
хочеш, щоб поводилися з тобою чинили.

Згодом, помінявши назву магазину 
на J. C. Penney, Джеймс розширив ком-
панію, відкривши магазини практично в 
кожному великому місті Америки.

Суєта, слава і гроші відвернули мо-
лодого Джеймса від Бога, і він перестав 
ходити до церкви. Але в 1929 році, після 
краху біржі, життя Джеймса було зруй-
новане не тільки фінансово, але й емо-
ційно. Хтось із друзів, бачачи його депре-
сивний стан, порадив йому взяти відпуст-
ку і поїхати відпочити в християнському 
санаторії, що Джеймс і зробив. Одного 
дня, прогулюючись коридором санато-
рію, Джеймс почув спів, що линув з кім-
нати: God will take care of you (Бог потур-
бується про тебе).

Джеймс прочинив двері і, на свій пре-
великий подив, виявив, що лікарі й мед-
сестри разом співали християнські пісні. 
Джеймс тихесенько сів позаду і вслухав-
ся в пісні, які колись співали в церкві його 
батька. Раптом він усвідомив, що, ганя-
ючись за успіхом, він втратив найваж-
ливіше – мир, радість і щастя. І відразу 
ж вирішив помолитися молитвою пока-
яння. За його власним описом, ніколи в 
житті він не відчував нічого подібного. 
Його раптом наповнив внутрішній мир, 
набагато цінніший за ті мільйони, якими 
він володів. Джеймс вийшов з тієї кімна-
ти іншою людиною і відразу вирішив змі-
нити свій спосіб життя.

Другу половину свого життя він при-
святив служінню Богу і людям, ставши 
великим філантропом. І коли одного разу 
його запитали, яка подія є відправною точ-
кою в його бізнесі, Джеймс не соромля-
чись розповів про свою зустріч з Богом 
в лікарняній кімнаті старого санаторію.

Сем Волтон

Мало хто знає, що засновник найбіль-
шої у світі мережі гіпермаркетів Wal-Mart 
Сем Волтон був посвяченим християни-
ном. Працюючи якийсь час на свого дру-
га Джеймса Пенні, Сем у 1962 році вирі-
шує відкрити свій власний магазин, за-
снований на християнських принципах.

Завжди вирізняючись нестандартним 
мисленням, Сем Волтон вирішив і в біз-
несі втілювати нові ідеї. У той час, коли 
супермаркети були тільки у великих мі-
стах Америки, Сем вирішив ризикнути і 
почав відкривати магазини в маленьких 
містах і віддалених селищах. Ще одним 
ноу-хау було те, що він перший придумав 
ідею супермаркету, де покупці могли за-
ходити всередину магазину і самі виби-
рати собі товар, а потім розраховувати-
ся за нього на касі.

Застосовуючи християнські принци-
пи в бізнесі, Сем Волтон зміг досягти ве-
личезного успіху і побудувати найбільшу 
торгову мережу в Америці! А за підсум-
ками журналу Форбс, у 2010 році гіпер-
маркет Wal-Mart став найбільшою кор-
порацією у світі, випередивши Microsoft, 
Exxon Mobil і Apple!

Сем Волтон був прикладом не тільки 
в бізнесі, але і в сім’ї. Він все життя про-
жив з однією дружиною (на відміну від 
багатьох сьогоднішніх релігійних лідерів), 
водив старий форд пікап і жив у звичай-
нісінькому будинку. І це при тому, що в 
1985 році журнал Форбс назвав його най-
багатшою людиною Америки.

За недавнім дослідженням 
BusinessWeek, сьогодні сім’я Волтон вхо-
дить в п’ятдесятку найбільших філантро-
пів Америки, жертвуючи на благодійність 
мільйони доларів.

Генрі Гайнц

Генрі Гайнц – християнський бізнес-
мен ХІХ століття, відомий як винахідник 
кетчупу і засновник однойменної ком-
панії Heinz.

Він завжди стверджував, що його 
успіх – це прямий результат віри в Бога. 
Одного разу, подорожуючи в Англії з ме-
тою просування свого бізнесу, Генрі вирі-
шив зробити паломницький тур по місцях 
поховання релігійних лідерів: Ісака Вот-
са, Джона Буньяна і Джона Веслі. Відві-
давши церкву, в якій проповідував Джон 
Веслі, Генрі написав: «Було таке відчут-
тя, що я стояв на святій землі».

Помираючи, Генрі виголосив свій за-
повіт, який починався словами: «Сьо-
годні, у згоді з Його волею, хочу зроби-
ти заяву про те, що Ісус Христос – мій 

Спаситель!».
Компанія Heinz коштує 12 мільярдів 

доларів, продаючи 650 мільйонів упако-
вок кетчупу на рік!

Шер Ван

Шер Ван – тайванська бізнес-леді і 
засновниця компанії HTC, яка спеціалі-
зується на випусках смартфонів. Будучи 
дочкою служителя і бізнесмена, з само-
го початку вона будувала свій бізнес на 
християнських принципах. Одного разу в 
інтерв’ю китайським ЗМІ жінка сміливо 
заявила, що Біблія – це найкраща книга 
з бізнесу. Її гаслом в житті є перефразо-
ваний вірш із книги пророка Осії: «Люди-
на повинна мати бачення, інакше вона 
загине і загубиться серед конкурентів».

У травні 2011 року журнал Форбс наз-
вав Шер Ван і її чоловіка найбагатшими 
людьми Тайваню.

Джин Сук
Джин Сук і її чоловік До Вон Чанг за-

ймають 79-те місце з 400 у списку найба-
гатших людей Америки. У 1981 році ця сі-
мейна пара переїхала з Кореї в Америку, 
і спочатку вони працювали прибиральни-
ками і заправниками на заправці. Намага-
ючись звести кінці з кінцями, подружжю 
спала на гадку ідея почати шити модний 
одяг європейського стилю для корейської 
діаспори. Так у 1984 році в Лос-Андже-
лесі був відкритий їх перший магазин під 
назвою Forever 21.

Застосовуючи біблійні принципи, всього 
лише за короткий час подружжя змогло 
вивести компанію в лідери модних брендів.

На сьогодні Forever 21 займає п’яте 
місце в Америці у своїй сфері бізнесу, на-

раховуючи 600 магазинів в Америці, Єв-
ропі, Азії і на Близькому Сході.

Цікавим фактом цієї компанії є те, що 
на самому початку на всіх пакетах Forever 
21 були написані слова з Івана 3:16.

Трует Кеті 
Трует Кеті  – засновник ресторану 

швидкого харчування Chick-fil-A. Будучи 
служителем баптистської церкви (він ви-
кладав у недільній школі понад 50 років), 
у 1946 році Трует відкрив ресторан, який 
працював за біблійними принципами.

Він казав: «Якщо я не хочу працю-
вати по неділях, то не можу змусити це 
робити і своїх співробітників». З самого 
початку ця бізнес-модель здавалася ма-
лоперспективною і піддавалася великій 
критиці. Як ресторан, який закритий у не-
ділю, зможе процвітати? Адже саме ви-
хідні вважаються найприбутковішими в 
ресторанному бізнесі! Але Трует стояв 
на своєму... 

Через кілька років він не тільки ви-
стояв у конкуренції і втримався на пла-
ву, але й зміг вивести свою компанію в 
десятку найбільших компаній ресторан-
ного бізнесу! 

Сьогодні Chick-fil-A має 1900 рестора-
нів у більшості країн світу! Коли в 2014 
році Трует Кеті помер, його статки оці-
нювалися в 4,2 мільярда доларів.

Девід Грін

Девід Грін посідає 80-те місце в спис-
ку найбагатших людей Америки. Він є за-
сновником Hobby Lobby – найбільшої ком-
панії у сфері виробів, яка нараховує 520 
магазинів в 42 штатах.

Девід Грін відкрив свій перший мага-
зин в 1972 році і завжди будував бізнес 
на двох принципах: у гармонії з Божими 
законами; фокусуючись більше на лю-
дях, аніж на грошах.

Усі магазини Hobby Lobby:
– працюють до раннього вечора, щоб 

робітники могли проводити час зі сво-
єю сім’єю;

– зачинені по неділях;
– транслюють християнську музику.
За даними журналу Форбс, Девід Грін 

пожертвував понад 500 мільйонів дола-
рів на благодійність і релігійну діяльність. 

Цікаво, що саме Девід був головним 
спонсором You Version Bible app – однієї 
з найпопулярніших електронних Біблій.

Нині Девід володіє найбільшою при-
ватною колекцією біблійного антиквару, 
а також відкрив музей Біблії.

УУ йй бб Мало хто знає що засновник найбіль Спаситель! Т К і
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